



云数据库HBase版 HBase 增强版(Lindorm)

文档版本: 20210617



法律声明

阿里云提醒您在阅读或使用本文档之前仔细阅读、充分理解本法律声明各条款的内容。 如果您阅读或使用本文档,您的阅读或使用行为将被视为对本声明全部内容的认可。

- 您应当通过阿里云网站或阿里云提供的其他授权通道下载、获取本文档,且仅能用 于自身的合法合规的业务活动。本文档的内容视为阿里云的保密信息,您应当严格 遵守保密义务;未经阿里云事先书面同意,您不得向任何第三方披露本手册内容或 提供给任何第三方使用。
- 未经阿里云事先书面许可,任何单位、公司或个人不得擅自摘抄、翻译、复制本文 档内容的部分或全部,不得以任何方式或途径进行传播和宣传。
- 由于产品版本升级、调整或其他原因,本文档内容有可能变更。阿里云保留在没有 任何通知或者提示下对本文档的内容进行修改的权利,并在阿里云授权通道中不时 发布更新后的用户文档。您应当实时关注用户文档的版本变更并通过阿里云授权渠 道下载、获取最新版的用户文档。
- 4. 本文档仅作为用户使用阿里云产品及服务的参考性指引,阿里云以产品及服务的"现状"、"有缺陷"和"当前功能"的状态提供本文档。阿里云在现有技术的基础上尽最大努力提供相应的介绍及操作指引,但阿里云在此明确声明对本文档内容的准确性、完整性、适用性、可靠性等不作任何明示或暗示的保证。任何单位、公司或个人因为下载、使用或信赖本文档而发生任何差错或经济损失的,阿里云不承担任何法律责任。在任何情况下,阿里云均不对任何间接性、后果性、惩戒性、偶然性、特殊性或刑罚性的损害,包括用户使用或信赖本文档而遭受的利润损失,承担责任(即使阿里云已被告知该等损失的可能性)。
- 5. 阿里云网站上所有内容,包括但不限于著作、产品、图片、档案、资讯、资料、网站架构、网站画面的安排、网页设计,均由阿里云和/或其关联公司依法拥有其知识产权,包括但不限于商标权、专利权、著作权、商业秘密等。非经阿里云和/或其关联公司书面同意,任何人不得擅自使用、修改、复制、公开传播、改变、散布、发行或公开发表阿里云网站、产品程序或内容。此外,未经阿里云事先书面同意,任何人不得为了任何营销、广告、促销或其他目的使用、公布或复制阿里云的名称(包括但不限于单独为或以组合形式包含"阿里云"、"Aliyun"、"万网"等阿里云和/或其关联公司品牌,上述品牌的附属标志及图案或任何类似公司名称、商号、商标、产品或服务名称、域名、图案标示、标志、标识或通过特定描述使第三方能够识别阿里云和/或其关联公司)。
- 6. 如若发现本文档存在任何错误,请与阿里云取得直接联系。

通用约定

格式	说明	样例
⚠ 危险	该类警示信息将导致系统重大变更甚至故 障,或者导致人身伤害等结果。	
▲ 警告	该类警示信息可能会导致系统重大变更甚 至故障,或者导致人身伤害等结果。	警告 重启操作将导致业务中断,恢复业务 时间约十分钟。
〔) 注意	用于警示信息、补充说明等,是用户必须 了解的内容。	大) 注意 权重设置为0,该服务器不会再接受新 请求。
? 说明	用于补充说明、最佳实践、窍门等 <i>,</i> 不是 用户必须了解的内容。	⑦ 说明 您也可以通过按Ctrl+A选中全部文 件。
>	多级菜单递进。	单击设置> 网络> 设置网络类型。
粗体	表示按键、菜单、页面名称等UI元素。	在 结果确认 页面,单击 确定 。
Courier字体	命令或代码。	执行 cd /d C:/window 命令,进入 Windows系统文件夹。
斜体	表示参数、变量。	bae log listinstanceid
[] 或者 [alb]	表示可选项,至多选择一个。	ipconfig [-all -t]
{} 或者 {a b}	表示必选项,至多选择一个。	switch {act ive st and}

目录

1.企业特性	06
1.1. 使用冷存储	06
1.2. 冷热分离	10
1.3. 高性能原生二级索引	15
1.4. 全文索引服务	21
1.5. 云盘加密	22
2.Lindorm Insight集群管理	25
2.1. Lindorm Insight系统介绍	25
2.1.1. 系统概述	25
2.1.2. 如何访问Lindorm Insight?	25
2.1.3. 面板说明	26
2.1.3.1. 集群概览	26
2.1.3.2. 节点详情	28
2.2. 配置和管理	29
2.2.1. 分组管理	29
2.2.2. 数据管理	32
2.2.2.1. Namespace管理	32
2.2.2.2. 表管理	33
2.2.3. 账号和权限管理	35
2.2.3.1. 用户管理	35
2.2.3.2. ACL管理	37
2.3. 数据查询	39
2.4. 数据监控	40
2.4.1. 集群监控	41
2.4.2. 读写分布详情监控	55
2.4.3. 表监控	62

2.5. 巡检	63
2.6. 诊断管理	64
2.6.1. 处理异常快照	64
2.6.2. 查看实时热点Region	65
2.6.3. 查看热点Key	66
2.6.4. 表流量分析	66

1.企业特性

1.1. 使用冷存储

阿里云HBase针对冷数据存储的场景,提供一种新的冷存储介质,其存储成本仅为高效云盘的1/3,写入性 能与云盘相当,并能保证数据随时可读。

背景信息

用户可以在购买云HBase实例时选择冷存储作为一个附加的存储空间,并通过建表语句指定将冷数据存放在 冷存储介质上面,同时HBase增强版还基于冷存储实现了在同一张表内的冷热分离功能,能够自动将表中热 数据放到读写速度快的热存储中,而把不常访问的数据放到冷存储中降低成本。



注意事项

- 冷存储的读IOPS能力很低(每个节点上限为25),所以冷存储只适合低频查询场景。
- 写入吞吐上,冷存储和基于高效云盘的热存储相当,可以放心写入数据。
- 冷存储不适合并发大量读请求,如果有这种行为可能会导致请求异常。
- 购买冷存储空间特别大的客户可以酌情调整"读IOPS 能力",可以工单咨询。
- 建议平均每个core节点管理冷数据不要超过30T。如果需要单个core节点管理更大数据量的冷数据,可以

工单咨询优化建议。

前提条件

HBase增强版2.1.8版本以上才支持冷存储,如果低于此版本在开通过程中会自动升级到最新版本,客户端依赖要求AliHBase-Connector 1.0.7/2.0.7以上,Shell要求alihbase-2.0.7-bin.tar.gz以上。

使用场景

冷存储适用于数据归档、访问频率较低的历史数据等各种冷数据场景。

开通冷存储

方式一: 创建HBase增强版集群时, 可在购买页面选择是否选购冷存储和冷存储的容量请参考购买集群。

 単位为GB,关于冷存储的使用说明详见帮助文档 是否选购冷存储 否 		冷存储存储容量	800	x r		
是否选购冷存储 否 是	令存储配置		单位为GB,关于冷存(诸的使用说明详见帮助文	档	
	~	是否选购冷存储	否	是		

方式二:

- 1. 登录云数据库HBase控制台。
- 2. 在集群列表页面, 单击集群实例名称, 进入集群详情页。
- 3. 在实例信息页面在左侧导航栏选择冷存储。
- 4. 单击立即开通。

⑦ 说明 只有HBase增强版2.1.8版本以上才支持冷存储,如果低于此版本在开通过程中会自动升级到 最新版本。

使用冷存储

HBase增强版支持在ColumnFamily(列簇)级别设置存储属性。可以将表的某个列簇(或者所有列簇)的 Storage设为冷存储。一旦设置为冷存储后,那么这个表中该列簇(或者所有列簇)的数据,都会存储在冷 存储中,并不会占用该集群的HDFS空间。设置的方法可以在建表时指定,也可以在建好表后,对列簇的属性 进行修改。

建表和修改表属性均可以使用Java API和HBase shell完成,在使用Java API前请按照使用 Java API访问增强版集群文档完成Java SDK安装和参数配置。在使用HBase shell前,请按照使用HBaseue Shell访问增强版集群文档完成Shell的下载和配置。

建表时指定冷存储

HBase Shell

hbase(main):001:0> create 'coldTable', {NAME => 'f', STORAGE_POLICY => 'COLD'}

Java API

Admin admin = connection.getAdmin(); HTableDescriptor descriptor = new HTableDescriptor(TableName.valueOf("coldTable")); HColumnDescriptor cf = new HColumnDescriptor("f"); cf.setValue("STORAGE_POLICY", AliHBaseConstants.STORAGETYPE_COLD); descriptor.addFamily(cf); admin.createTable(descriptor);

修改表属性指定冷存储

如果表已经建立后,可以通过修改表中列簇的属性来设置冷存储的列簇。如果这个列簇中已经有数据,那么 只有在major compaction之后,数据才会进入到冷存储。

HBase Shell

hbase(main):011:0> alter 'coldTable', {NAME=>'f', STORAGE_POLICY => 'COLD'}

Java API

Admin admin = connection.getAdmin(); TableName tableName = TableName.valueOf("coldTable"); HTableDescriptor descriptor = admin.getTableDescriptor(tableName); HColumnDescriptor cf = descriptor.getFamily("f".getBytes()); // 设置表的存储类型为冷存储 cf.setValue("STORAGE_POLICY", AliHBaseConstants.STORAGETYPE_COLD); admin.modifyTable(tableName, descriptor);

更改表属性为热存储

如果表的列存储类型为冷存储,想更改为热存储,可以通过修改表属性的方式实现。如果这个列簇中已经有数据,那么只有在major compaction之后,数据才会回到热存储中

HBase Shell

hbase(main):014:0> alter 'coldTable', {NAME=>'f', STORAGE_POLICY => 'DEFAULT'}

Java API

//参见创建连接: https://help.aliyun.com/document_detail/119570.html Admin admin = connection.getAdmin(); TableName tableName = TableName.valueOf("coldTable"); HTableDescriptor descriptor = admin.getTableDescriptor(tableName); HColumnDescriptor cf = descriptor.getFamily("f".getBytes()); // 设置表的存储类型为默认存储,默认存储为热存储 cf.setValue("STORAGE_POLICY", AliHBaseConstants.STORAGETYPE_DEFAULT); admin.modifyTable(tableName, descriptor);

查看冷存储使用情况

在控制台的冷存储界面,可以查看整体的冷存储使用状况,并可以单击冷存储扩容进行扩容。

实门,	un internet salestaal	• 运行中 🕄			续费	添加节点	扩容磁盘	转包年包月	重启集群
冷存储设置I HBase支持将 使用说明详见:	功能 冷数据存储在单独的冷存储介质上面, 帮助文档。	冷存储的存储成本仅为高效云盘的1/3,	写入性能与云盘相当,	并能保证数据随	时可读。适用于数据归档	当、访问频率较低	5的历史数据等各	种冷数据场景。 关于	于冷存储的
冷存储信息									令存储扩容
总空间	800 GB		已用	目空间比例 0.	00 %				

在集群管理系统的表Tab中,可以显示某一张表的冷存储使用大小和热存储使用大小。

	User table	es									
	group nam table name	e: Select a g e: 根据表名查	roup ~ 找	namespace: Select a names ∨ 查询 移动分组	table type :	select a table ty	 ✓ enabled: 	select a tab	le ty∨		
<		NameSpace	User Table	Description	TableSize	ColdStorageSize	HotStorageSize	FileNum	RegionNum	enabled	Group
		100	10.00 10.00 10.00	{NAME =: I', F S == R R IC 'C T IC T T IC IC IC IC IC IC IC IC IC IC	омв	0	0	1	256	true	defaul t

性能测试

- ? 说明 环境说明:
 - Master: ecs.c5.xlarge, 4core 8G, 20G高效云盘。
 - 4RegionServer: 4RegionServer: ecs.c5.xlarge, 4core 8G, 20G高效云盘。
 - 测试机器: ecs.c5.xlarge, 4core 8G。

写性能

表类型	avg rt	p99 rt
热表	1736 us	4811 us
冷表	1748 us	5243 us

⑦ 说明 每条记录10列,每列100B,也就是单行1k, 16线程写入。

随机Get性能

表类型	avg rt	p99 rt
热表	1704 us	5923 us
冷表	14738 us	31519 us

⑦ 说明 关闭表的BlockCache,完全读盘。每条记录10列,每列100B,也就是单行1k。8线程读,每 次读出1k。

范围Scan性能

表类型	avg rt	p99 rt
热表	6222 us	20975 us
冷表	51134 us	115967 us

⑦ 说明 关闭表的BlockCache,每条记录10列,每列100B,也就是单行1k。8线程读,每次读出1k。Scan的Caching设为30。

1.2. 冷热分离

背景

在海量大数据场景下,一张表中的部分业务数据随着时间的推移仅作为归档数据或者访问频率很低,同时这部分历史数据体量非常大,比如订单数据或者监控数据,降低这部分数据的存储成本将会极大的节省企业的成本。如何以极简的运维配置成本就能为企业极大降低存储成本,阿里云HBase增强版冷热分离功能应运而生。阿里云HBase增强版为冷数据提供新的存储介质,新的存储介质存储成本仅为高效云盘的1/3。

HBase增强版在同一张表里实现了数据的冷热分离系统会自动根据用户设置的冷热分界线自动将表中的冷数据归档到冷存储中。在用户的访问方式上和普通表几乎没有任何差异,在查询的过程中,用户只需配置查询Hint或者TimeRange,系统根据条件自动地判断查询应该落在热数据区还是冷数据区。对用户而言始终是一张表,对用户几乎做到完全的透明。

详细介绍请参考云栖社区面向海量数据的极致成本优化-云HBase的一体化冷热分离。

原理介绍

用户在表上配置数据冷热时间分界点,HBase增强版依赖用户写入数据的时间戳(毫秒)和时间分界点来判断 数据的冷热。数据最初始在热存储上,随意时间的推移慢慢往冷数据迁移。同时用户可以任意变更数据的 冷热分界点,数据可以从热到冷,也可以从冷到热。



使用方法

冷存储功能需要HBase增强版服务端升级到2.1.8版本以上,客户端依赖要求AliHBase-Connector 1.0.7/2.0.7 以上,Shell要求alihbase-2.0.7-bin.tar.gz以上。

在使用Java API前请参考使用 Java API访问增强版集群中的步骤完成Java SDK安装和参数配置。

在使用HBase shell前,请按照使用HBaseue Shell访问增强版集群中的步骤完成Shell的下载和配置。

开通冷存储功能

请参照使用冷存储开通集群的冷存储功能。

为表设置冷热分界线

用户在使用过程中可以随时调整COLD_BOUNDARY来划分冷热的边界。COLD_BOUNDARY的单位为秒,如 COLD_BOUNDARY => 86400 代表 86400秒(一天)前写入的数据会被自动归档到冷存储介质上。

在冷热分离使用过程中,无需把列簇的属性设置为COLD,如果已经把列簇的属性设置为了COLD,请参考使用冷存储将冷存储的属性去除。

Shell

// 创建冷热分离表 hbase(main):002:0> create 'chsTable', {NAME=>'f', COLD_BOUNDARY=>'86400'} // 取消冷热分离 hbase(main):004:0> alter 'chsTable', {NAME=>'f', COLD_BOUNDARY=>''''} // 为已经存在的表设置冷热分离,或者修改冷热分离分界线,单位为秒 hbase(main):005:0> alter 'chsTable', {NAME=>'f', COLD_BOUNDARY=>'86400'}

Java API方式

// 新建冷热分离表 Admin admin = connection.getAdmin(); TableName tableName = TableName.valueOf("chsTable"); HTableDescriptor descriptor = new HTableDescriptor(tableName); HColumnDescriptor cf = new HColumnDescriptor("f"); // COLD_BOUNDARY 设置冷热分离时间分界点,单位为秒,示例表示1天之前的数据归档为冷数据 cf.setValue(AliHBaseConstants.COLD_BOUNDARY, "86400"); descriptor.addFamily(cf); admin.createTable(descriptor); // 取消冷热分离 //注意:需要做major compaction,数据才能从冷存储上回到热存储上 HTableDescriptor descriptor = admin .getTableDescriptor(tableName); HColumnDescriptor cf = descriptor.getFamily("f".getBytes()); // 取消冷热分离 cf.setValue(AliHBaseConstants.COLD BOUNDARY, null); admin.modifyTable(tableName, descriptor); //为已经存在的表设置冷热分离功能,或者修改冷热分离分界线 HTableDescriptor descriptor = admin .getTableDescriptor(tableName); HColumnDescriptor cf = descriptor.getFamily("f".getBytes()); // COLD_BOUNDARY 设置冷热分离时间分界点,单位为秒,示例表示1天之前的数据归档为冷数据 cf.setValue(AliHBaseConstants.COLD_BOUNDARY, "86400"); admin.modifyTable(tableName, descriptor);

数据写入

冷热分离的表与普通表的数据写入方式完全一致,用户可以参照使用 lava API访问增强版集群文档中的方式或者 使用多语言API访问对表进行数据写入。数据的写入的时间戳使用的是当前时间。数据先会存储在热存储(云 盘)中。随着时间的推移,如果这行数据的写入时间超过 COLD_BOUNDARY 设置的值,就会在 major_compact时归档到冷数据,此过程完全对用户透明。

数据查询

由于冷热数据都在同一张表中,用户全程只需要和一张表交互。在查询过程中,如果用户明确知道需要查询的数据在热数据里(写入时间少于COLD_BOUNDARY设置的值),可以在Get或者Scan上设置HOT_ONLY的 Hint来告诉服务器只查询热区数据。或者在Get/Scan上设置TimeRange来限定查询数据的时间,系统会根据 设置TimeRange决定是查询热区,冷区还是冷热都查。查询冷区数据延迟要比热区数据延迟高的多,并且查 询吞吐受到冷存储限制。

查询示例

Get

Shell

//不带HotOnly Hint的查询,可能会查询到冷数据 hbase(main):013:0>get 'chsTable', 'row1' //带HotOnly Hint的查询,只会查热数据部分,如row1是在冷存储中,该查询会没有结果 hbase(main):015:0>get 'chsTable', 'row1', {HOT_ONLY=>true} //带TimeRange的查询,系统会根据设置的TimeRange与COLD_BOUNDARY冷热分界线进行比较来决定查询哪个区 域的数据(注意TimeRange的单位为毫秒时间戳) hbase(main):016:0>get 'chsTable', 'row1', {TIMERANGE => [0, 1568203111265]}

Java

Table table = connection.getTable("chsTable"); // 不带HotOnly Hint的查询,可能会查询到冷数据 Get get = new Get("row1".getBytes()); System.out.println("result: " + table.get(get)); // 带HotOnly Hint的查询,只会查热数据部分,如row1是在冷存储中,该查询会没有结果 get = new Get("row1".getBytes()); get.setAttribute(AliHBaseConstants.HOT_ONLY, Bytes.toBytes(true)); // 带TimeRange的查询,系统会根据设置的TimeRange与COLD_BOUNDARY冷热分界线进行比较来决定查询哪个区 域的数据 (注意TimeRange的单位为毫秒时间戳) get = new Get("row1".getBytes()); get.setTimeRange(0, 1568203111265)

Scan

如果scan不设置Hot Only,或者TimeRange包含冷区时间,则会并行访问冷数据和热数据来合并结果,这是由于HBase的Scan原理决定的

Shell

//不带HotOnly Hint的查询,一定会查询到冷数据 hbase(main):017:0> scan 'chsTable', {STARTROW =>'row1', STOPROW=>'row9'} //带HotOnly Hint的查询,只会查询热数据部分 hbase(main):018:0> scan 'chsTable', {STARTROW =>'row1', STOPROW=>'row9', HOT_ONLY=>true} //带TimeRange的查询,系统会根据设置的TimeRange与COLD_BOUNDARY冷热分界线进行比较来决定查询哪个区 域的数据(注意TimeRange的单位为毫秒时间戳) hbase(main):019:0> scan 'chsTable', {STARTROW =>'row1', STOPROW=>'row9', TIMERANGE => [0,1568203 111265]}

Java

```
TableName tableName = TableName.valueOf("chsTable");
Table table = connection.getTable(tableName);
//不带HotOnly Hint的查询,一定会查询到冷数据
Scan scan = new Scan();
ResultScanner scanner = table.getScanner(scan);
for (Result result : scanner) {
    System.out.println("scan result:" + result);
}
//带HotOnly Hint的查询,只会查询热数据部分
scan = new Scan();
scan.setAttribute(AliHBaseConstants.HOT_ONLY, Bytes.toBytes(true));
//带TimeRange的查询,系统会根据设置的TimeRange与COLD_BOUNDARY冷热分界线进行比较来决定查询哪个区
域的数据(注意TimeRange的单位为毫秒时间戳)
scan = new Scan();
scan.setTimeRange(0, 1568203111265);
```

? 说明

- 冷热分离表中的冷区只是用来归档数据,查询请求应该非常的少,用户查询冷热分离表的绝大部分 请求应该带上HOT_ONLY的标记(或者设置的TimeRange只在热区)。如果用户有大量请求需要去 查冷区数据,则可能得考虑COLD BOUNDARY冷热分界线的设置是否合理。
- 2. 如果一行数据已经在冷数据区域,但这一行后续有更新,更新的字段先会在热区,如果设置 HOT_ONLY去查询这一行(或者设置的TimeRange只在热区),则只会返回这一行更新的字段(在 热区)。只有在查询时去掉HOT_ONLY Hint,去掉TimeRange,或保证TimeRange覆盖了该行数据 插入和更新时间,才能完整返回这一行。因此不建议对已经进入冷区的数据进行更新,如果有频繁 更新冷数据的需求,则可能得考虑COLD_BOUNDARY冷热分界线的设置是否合理。

查看表中冷数据和热数据的大小

在集群管理系统的表Tab中,可以显示某一张表的冷存储使用大小和热存储使用大小。如果数据还没有进入 冷存储,有可能数据还在内存中,请执行flush,将数据刷写到盘上,再请执行major_compact完成 后再查看

	group nam table name	e: Select a g t: 根据表名查	jroup ~ 找	namespace: Select a names > 查询 移动分组	table type :	select a table ty	v enabled :	select a tab	le ty∨		
<		NameSpace	User Table	Description	TableSize	ColdStorageSize	HotStorageSize	FileNum	RegionNum	enabled	Group
		1411	in an in an in an in an	{NAME =: I', F S == R R UU T IC 'L T TO]}	OMB	0	0	1	256	true	defaul t

进阶功能

l Iser tables

优先查询热数据

在范围查询(Scan)场景下,查询的数据可能横跨冷热区,比如查询一个用户的所有订单、聊天记录等。但 查询的展示往往是从新到旧的分页展示,最先展示的往往是最近的热数据。在这个场景下,普通的Scan(不 带Hot_Only)会并行地扫描冷热数据,导致请求性能下降。而在开启了优先查询热数据后,会优先只查热数 据,只有热数据的条数不够显示(如用户点了下一页查看),才会去查询冷数据,减少冷存储的访问,提升 请求响应。

开启热数据优先查询,只需在Scan上设置 COLD_HOT_MERGE 属性即可。该属性的含义是优先查询热存储中的数据,若热存储中的数据查完了,用户仍然在调用next获取下一条数据,则会开始查询冷数据。

Shell

hbase(main):002:0> scan 'chsTable', {COLD_HOT_MERGE=>true}

Java

scan = new Scan();

scan.setAttribute(AliHBaseConstants.COLD_HOT_MERGE, Bytes.toBytes(true));
scanner = table.getScanner(scan);

? 说明

- 若某一行同时包含热数据和冷数据(部分列属于热数据,部分列属于冷数据,比如部分列更新场景),开启热数据优先功能,会使得该行的查询结果会分两次返回,即scanner返回的Result集合中,对于同一个Rowkey会有两个对应的Result。
- 由于是先返回热数据,再返回冷数据,开启热数据优先功能后,无法保证后返回的冷数据结果的 Rowkey一定大于先返回的热数据结果的Rowkey,即Scan得到的Result集不保序,但热数据和 冷数据的各自返回集仍保证按Rowkey有序(参见下面的demo)。在部分实际场景中,用户可以通 过Rowkey设计,保障scan的结果仍然保序,比如订单记录表,Rowkey=用户ID+订单创建时间, 扫描某个用户的订单数据是有序的。

//假设rowkey为"coldRow"的这一行	是冷数据,rowkey为"hotRow"的这一行为热数据
//正常情况下,由于hbase的row是字	典序排列,rowkey为"coldRow"的这一行会比"hotRow"这一行先返回。
hbase(main):001:0> scan 'chsTable	2'
ROW	OLUMN+CELL
coldRow	column=f:value, timestamp=1560578400000, value=cold_value
hotRow	column=f:value, timestamp=1565848800000, value=hot_value
2 row(s)	
//设置COLD_HOT_MERGE时,scan的	browkey顺序被破坏,热数据比冷数据先返回,因此返回的结果中,"hot"排在了
"cold"的前面	
hbase(main):002:0> scan 'chsTable	e', {COLD_HOT_MERGE=>true}
ROW	OLUMN+CELL
hotRow	column=f:value, timestamp=1565848800000, value=hot_value
coldRow	column=f:value, timestamp=1560578400000, value=cold_value
2 row(s)	

根据Rowkey中的字段划分数据的冷热

除了通过写入KV的时间戳区分冷热,HBase增强版还支持通过Rowkey中的某些字段来区分数据的冷热,如用户的Rowkey中包含一个timestamp,增强版支持parse这个timestamp来划分这行数据的冷热,而不是根据KevValue的写入时间戳。如果根据KV写入时间戳划分冷热无法满足用户需求,欢迎提工单或者钉钉上找云HBase答疑来询问使用方法。

注意事项

参见使用冷存储中的注意事项。

1.3. 高性能原生二级索引

二级索引简介

HBase原生提供了主键索引,即按rowkey的二进制排序的索引。Scan可基于此rowkey索引高效的执行整行 匹配、前缀匹配、范围查询等操作。但若需要使用rowkey之外的列进行查询,则只能使用filter在指定的 rowkey范围内进行逐行过滤。若无法指定rowkey范围,则需进行全表扫描,不仅浪费大量资源,查询RT也 无法保证。 有多种解决方案可解决HBase的多维查询的问题。比如以要查询的列再单独写一张表(用户自己维护二级索引),或者将数据导出到Solr或者ES这样的外部系统进行索引。像Solr/ES这样的搜索引擎类产品,提供了强大的ad hoc查询能力,云HBase现已集成了全文素引服务。

Solr/ES固然强大,但对于大部分列较少且有固定查询模式的场景来说,有"杀鸡用牛刀"之感。为此,HBase增强版推出了原生的全局二级索引解决方案,以更低的成本解决此类问题。因内置于HBase,提供了强大的吞吐与性能。这个索引方案在阿里内部使用多年,经历了多次双11考验,尤其适合解决海量数据的全局索引场景。下图给出了HBase增强版与Phoenix在索引场景下的性能对比:



下面,我们先介绍索引的两个重要概念,然后介绍HBase增强版二级索引的DDL和DML操作,讨论一些高级主题,如rowkey的二进制排序问题以及查询优化的问题,最后,给出使用约束和FAQ。

基本概念

考虑如下主表和索引表:

create table 'dt' (rowkey varchar, c1 varchar, c2 varchar, c3 varchar, c4 varchar, c5 varchar constraint pk pri mary key(rowkey));

create index 'idx1' on 'dt' (c1); create index 'idx2' on 'dt' (c2, c3, c4); create index 'idx3' on 'dt' (c3) include (c1, c2, c4); create index 'idx4' on 'dt' (c5) include (ALL);

索引列

索引表的主键列就是其索引列。比如idx1的c1, idx2的c2,c3,c4。索引列及其顺序决定了索引表能支持的查询场景。只有一个索引列的索引表称单列索引, 有多个索引列的称组合索引。

冗余列

如果查询中所需要的列在索引表里没有,则需要回查主表才能完成查询。在分布式场景下,回查主表可能带来额外的多次RPC,导致查询RT大幅度增加。因此,通过空间换时间的策略,将主表中的列冗余在索引表中,来避免命中索引的查询再回查主表。有冗余列的索引叫冗余索引(如idx3和idx4),或覆盖索引(Covered Index)。

考虑到业务变化,可能会增加新列,因此,HBase增强版提供了'冗余所有列'的语义(即idx4)。索引表会自动 冗余主表的所有列,从容应对业务变化。

使用前准备

- 服务器版本要求: 2.1.10及以上, 如果在此版本之下的集群, 请在控制台上点击小版本升级
- 客户端版本要求:需要alihbase-client 1.1.9/2.0.4以上,或者alihbase-connector1.0.9/2.09以上,详见HBase Java SDK下载。

• Shell版本要求: 需要 alihbase-2.0.9-bin.t ar.gz以上版本,请参考使用HBaseue Shell访问下载最新版增强 版Shell工具。

管理索引(DDL)

可通过HBase Shell和Java API进行索引DDL操作。本节介绍如何使用HBase shell来进行索引DDL操作,关于 Java API的使用,可以参见AliHBaseUEAdmin的相关接口注释。

下面的shell命令展示了几个常用的DDL操作:

```
# 创建索引
# 为主表dt创建索引idx1: create index idx1 on dt ('f1:c2', 'f1:c3');
# 冗余主表中的所有列,注意 COVERED_ALL_COLUMNS 是一个关键字,请不要在列名中使用它
hbase(main):002:0> create_index 'idx1', 'dt', {INDEXED_COLUMNS => ['f1:c2', 'f1:c3']}, {COVERED_COLUMNS =
> ['COVERED_ALL_COLUMNS']}
# 查看索引schema
hbase(main):002:0>describe_index 'dt'
# 禁用dt的idx1索引,此时,更新dt不会再更新idx1
hbase(main):002:0>offline_index 'idx1', 'dt'
# 删除idx1这个表
hbase(main):002:0>remove_index 'idx1', 'dt'
```

下面进行详细介绍。

创建索引

hbase(main):002:0>create_index 'idx1', 'dt', {INDEXED_COLUMNS => ['f1:c2', 'f2:c3']}

为主表dt创建索引idx1,索引列有2个,f1列族下的c2列,f2列族下的c3列。没有冗余列。

hbase(main):002:0>create_index'idx2', 'dt', {INDEXED_COLUMNS => ['f1:c1']}, {COVERED_COLUMNS => ['f2:c2']}

为主表dt创建索引idx1,索引列有2个,f1列族下的c1列,冗余f2列族下的c2列。

hbase(main):002:0>create_index'idx3', 'dt', {INDEXED_COLUMNS => ['f1:c3']}, {COVERED_COLUMNS => ['COVE RED_ALL_COLUMNS']}

idx3会冗余dt的**所有列**。因此,命中idx3的查询一定不会回查主表。注意 COVERED_ALL_COLUMNS 是一个 关键字,表示此索引表会冗余主表的所有列。因此,不要使用这个名字作为列名。

除设定索引表的schema(索引列/冗余列)之外,也支持设置索引表的存储特性,例如:

hbase(main):002:0>create_index 'idx1', 'dt', {INDEXED_COLUMNS => ['f1:c1', 'f2:c2']}, {DATA_BLOCK_ENCODI NG => 'DIFF', BLOOMFILTER => 'ROW', COMPRESSION => 'LZO'}

查看索引schema

通过list命令可以查看主表及其所有的索引表,例如:

hbase(main):023:0> list
TABLE
dt
dt.idx1
dt.idx2
yh1
4 row(s)
Took 0.0129 seconds
<pre>=> ["dt", "dt.idx1", "dt.idx2", "yh1"]</pre>

通过describe_index命令可以查看指定主表的所有索引表的schema信息,例如:

hbase(main):024	:0> describe_index 'dt'	
Index [idx2] on	<pre>[dt] (f1.c3 ASC,f2.c4 ASC)</pre>	
Index [idx1] on	[dt] (f1.c1 ASC, f2.c2 ASC) in	cludes (@@ALL@@)
Total 2 indexes	found for table dt	

删除索引

与普通的HBase表一样,删除索引也需要先禁用(offline_index),再删除(remove_index),例如:

禁用dt的idx1索引,此时,更新dt不会再更新idx1 hbase(main):002:0>offline_index 'idx1', 'dt' # 删除idx1这个表 hbase(main):002:0>remove_index 'idx1', 'dt'

注意,不能使用disable命令来禁用索引。如果索引表offline,所有的查询都不会走这张索引表

为有数据的表建索引时,历史数据同步问题

在为一张已经有数据的表添加新的索引时, create_index命令会同时将主表的历史数据同步到索引表中。因此, 当主表很大时, create_index会非常耗时。注意: create_index的数据同步任务是在服务端执行的, 即 使杀掉hbase shell进程, 数据同步任务也会继续执行下去, 直到任务完成。

未来我们会开放异步构建索引的能力,即create_index时不同步历史数据,而是用户显式执行一个命令来触发后台的数据同步流程,并通过检查索引状态是否为active来判断数据同步是否完成。

访问索引(DML)

本节介绍通过java API来访问索引(DML)。HBase Java API的基础使用,连接创建请参见使用 Java API访问增强版 集群。

数据写入

用户不需要主动向索引表写入数据。写主表时,HBase会自动将变更同步到其所有的索引表中。HBase增强 版提供**同步更新**语义,即:写主表时会**同步**更新其**所有**索引表,待主表和索引表都写成功后,写操作才会 返回到客户端。可以从以下两个角度来理解:

- 强一致: 写主表成功后,本次更新可以立即被读到。
- 写进行中或超时: 主表和索引表的一致性未决, 但保证最终一致, 即要么都更新, 要么都不更新。

数据查询

与关系型数据库类似,用户不需要直接发起针对索引表的查询,只需按业务要求表达对主表的查询。HBase 增强版会根据索引表的schema和查询模式自动选择最合适的索引表进行查询。通过Filter来描述基于非 rowkey的查询条件,例如: byte[] f = Bytes.toBytes("f"); byte[] c1 = Bytes.toBytes("c1"); byte[] value = Bytes.toBytes("yourExpectedValue"); //等价于 select * from dt where f.c1 == value Scan scan = new Scan(); SingleColumnValueFilter filter = new SingleColumnValueFilter(f, c1, EQUAL, value); scan.setFilter(filter);

注意:

- 如果使用LESS, GREATER等条件,需要注意数据的排序问题,详情请见进阶功能中的符号数的排序 问题一节
- 如果查询可以命中索引,系统会自动将 setFilterIfMissing 设置为 true 。如果查询无法命中索引,则会使 用scan里配置的值

通过使用FilterList,可以实现and和or条件的组合与嵌套,以表达更复杂的查询条件,例如:

```
//等价于 where f.c1 >= value1 and f.c1 < value2
FilterList filters = new FilterList(FilterList.Operator.MUST_PASS_ALL);
filters.addFilter(new SingleColumnValueFilter(f, c1, GREATER_OR_EQUAL, value1));
filters.addFilter(new SingleColumnValueFilter(f, c1, LESS, value2));</pre>
```

HBase增强版会根据Filter以及索引的schema自动选择合适的索引表进行查询。

进阶功能

有符号数的排序问题

HBase原生API只有一种数据类型 byte[],并以此进行二进制排序。因此,所有业务上使用的类型都需要转换为 byte[]。这就涉及到数据的原始排序与转换成 byte[]之后的排序问题。我们希望,在转换前后数据的排序保持不变。HBase client的Bvtes类提供了各种类型与 byte[]之间的相互转换,但这些接口仅适用于0和正数,而不适用于负数。下图以 int 类型为例描述了这个问题:

int类型	빝	直接二进制编码	保序编码:符号位反转	
-100		0xFF FF FF 9C	0x7F FF FF 9C	
-1		0xFF FF FF FF	0x7F FF FF FF	
0		0x00 00 00 00	0x <mark>80</mark> 00 00 00	
1		0x00 00 00 01	0x <mark>80</mark> 00 00 01	
100		0x00 00 00 64	0x <mark>80</mark> 00 00 64	
	_			
	0	0x00 00 00 00	0x7F FF FF 9C	-100
	1	0x00 00 00 01	0x7F FF FF FF	-1
	100	0x00 00 00 64	0x <mark>80</mark> 00 00 00	0
	-100	0xFF FF FF 9C	0x80 00 00 01	1
	-1	OxFF FF FF FF	0x <mark>80</mark> 00 00 64	100

错误:负数排在后面,比正数"大"

正确的排序

上图中, 直接二进制编码 就是 Bytes.toBytes(int) 。可见, 在有负数参与的情况下, 转换为 byte[] 之后的 int 不再保序。该问题可通过符号位反转来解决。对于 byte , short , long , float 等类型, 都有此 类问题。因此, HBase增强版提供了新的工具类 org.apache.hadoop.hbase.util.OrderedBytes (依赖了 alihbase-client或者alihbase-connector都可以找到该类)来解决这个问题。下面举例说明其用法:

// int转换为保序的byte[]
int x = 5;
byte[] bytes = OrderedBytes.toBytes(x);
// byte[]转换为int
int y = OrderedBytes.toInt(bytes);

更多用法可参见类注释。

查询优化

本节讨论HBase增强版如何根据查询进行索引选择。概括的说,就是前缀匹配。这是一种RBO(Rule Based Optimization)策略。根据查询条件中以and连接的等值比较的条件与匹配索引表的前缀,选择匹配程度最高的索引表作为本次查询使用的索引。下面我们通过一些示例来理解这一规则。

假设有如下主表和索引表:

create table 'dt' (rowkey varchar, c1 varchar, c2 varchar, c3 varchar, c4 varchar, c5 varchar constraint pk pri mary key(rowkey)); create index 'idx1' on 'dt' (c1); create index 'idx2' on 'dt' (c2, c3, c4); create index 'idx3' on 'dt' (c3) include (c1, c2, c4); create index 'idx4' on 'dt' (c5) include (ALL);

考虑如下查询:

select rowkey from dt where c1 = 'a'; select rowkey from dt where c2 = 'b' and c4 = 'd'; select * from dt where c2 = 'b' and c3 >= 'c' and c3 < 'f'; select * from dt where c5 = 'c';

说明:

(1) select rowkey from dt where c1 = 'a'

命中索引表 idx1

(2) select rowkey from dt where c2 = b' and c4 = d'

命中索引表 idx2 ,从中查找所有满足 c2='b' 条件的行,然后逐行按 c4='d' 进行过滤。虽然C4是索引列 之一,但因where条件中缺少C3列,无法匹配上idx2的前缀。

(3) select * from dt where c2 = b' and $c3 \ge c'$ and c3 < f'

命中索引表 idx2 , 完美匹配。但因为是 select * , 而索引表里并未包含主表的所有列, 因此在查询索引之 后, 还要回查一次主表。回查主表时, 回查的rowkey可能散布在主表的各个地方, 因此, 可能会消耗多次 RPC。回查的数据量越大, RT越长。

(4) select * from dt where c5 = 'c'

命中索引表 idx4 , 完美匹配。因为idx3是全冗余索引, 所以, select * 不需要回查主表。

因此,用户需要结合实际查询模式来进行索引表的设计,并考虑好未来一段时间中潜在的业务变化。限于篇幅,这里不对此进行详细展开讨论。有兴趣的读者可以阅读《数据库索引设计与优化》,以更进一步的了解如何用好索引。

约束与限制

- 不同主表可以有同名索引,如dt有索引idx1,foo也可以有索引idx1;但同一主表下不允许有同名索引。
- 只能为version = 1的表建索引,不支持为多版本的表建索引。
- 对有TTL的主表建索引,不能单独为索引表设置TTL:索引表会自动继承主表的TTL。
- 索引列最多不超过3个。
- 索引列 + 主表rowkey, 总长度不能超过30KB; 不建议使用大于100字节的列作为索引列。
- 单个主表的索引表个数最多不超过5个。
- 一次查询最多只能命中一个索引,不支持多索引联合查询(Index Merge Query)。
- 创建索引时会将主表的数据同步到索引中,对大表建索引会导致create_index命令耗时过长。异步创建索引的功能会在未来开放。
- scan的filter中, 仅支持 BinaryComparator, 若使用其他comparator,则查询会退化为主表的查询(不会 抛错)。

下列功能因为使用上有一些限制,所以,暂时未开放。

- 异步创建索引:只建索引,不同步历史数据,通过显式执行一个命令来为历史数据构建索引。
- 自定义时间戳写入数据。

对于索引使用上的任何问题, 欢迎钉钉联系 云HBase答疑 或者工单咨询。

1.4. 全文索引服务

全文索引Search服务用来解决复杂的多维查询和全文检索。

Solr是构建在Apache Lucene上的企业级搜索平台,是分布式全文检索的最佳实践之一,支持各种复杂的条件查询和全文检索,具有广泛的用户基础。通过深度融合HBase与Solr,我们推出了既能满足大数据海量存储,又可以支持复杂多维查询和全文检索的Search服务。

Search服务适用于:需要保存海量数据,并且需要各种条件组合查询的业务。例如:

- 物流场景,需要存储大量轨迹物流信息,并需根据任意多个字段组合查询。
- 交通监控场景,保存大量过车记录,同时会根据车辆信息任意条件组合检索出感兴趣的记录。
- 网站会员、商品信息检索场景,一般保存大量的商品/会员信息,并需要根据少量条件进行复杂且任意的 查询,以满足网站用户任意搜索需求等。



Search服务的整体数据流如上图,数据写入HBase后,BDS负责将数据实时同步到Solr中。在此架构下,HBase服务、数据同步通道BDS和Solr都是以独立集群的方式存在,您可以分别对各个集群进行管理:如果Solr处理能力不足,只需要扩容Solr集群;如果BDS同步能力不足,可以单独扩容BDS。HBase/BDS/Solr可以针对不同的使用场景选择不同的机型,独立的部署形态大幅提升了系统的稳定性。

与二级索引的区别

HBase增强版提供高性能原生二级索引,可以低成本的解决非主键查询问题,适用于查询列比较固定的场景。 如果业务场景需要复杂的多维组合查询,需要考虑使用Search服务。

与开源Solr的区别

Search服务深度融合HBase和Solr,用户无需关注各个服务的运行,只需要通过简单的API/Shell操作就可以将HBase与Solr建立关联。

Search服务基于开源Solr深度定制,完全兼容开源Solr API,在系统稳定性、读写性能、监控告警上做了大量工作,提供更加可靠、高性能的企业级搜索平台。

服务开通

开通Search服务需要三步:

- 1. 创建增强版HBase集群;
- 2. 创建BDS集群;

3. HBase集群创建成功后,在HBase控制台页面单击 全文索引,完成Search实例的购买和关联。

具体参见开通指南。

使用指南

参见快速开始和索引管理。

最佳实践

参见最佳实践。

1.5. 云盘加密

云数据库HBase免费提供云盘加密功能,基于块存储对整个数据盘进行加密,即使数据备份泄露也无法被解 密,保护您的数据安全。

功能说明

云盘适用于数据安全或法规合规等场景,加密保护云数据库HBase上的数据。您无需自建与维护密钥管理基础设施,即可保障数据的隐私性和自主性,为业务数据提供安全边界。

在创建云数据库HBase增强版(Lindorm)实例时,如果开通了**云盘加密**功能,系统将对以下数据进行加密:

- 云盘中的静态数据。
- 云盘和实例间传输的数据。
- 从加密云盘创建的所有快照(即加密快照)。

费用说明

云数据库HBase的云盘加密功能是通过密钥服务系统(KMS)所提供的服务密钥对云盘进行加密来实现的。

⑦ 说明 云数据库HBase不会产生额外的费用,使用过程中会产生KMS服务密钥管理和调用的费用, 费用信息,请参见计费说明。

功能优势

- 云盘加密不会影响业务,您无需修改应用程序。
- 云盘加密功能不会造成明显的性能损失。

注意事项

- 仅在新建HBase实例时可以开启云盘加密,创建实例后无法开启。
- 云盘加密功能开启后无法关闭。
- 开启云盘加密后,实例生成的快照以及通过这些快照创建的云盘版实例将自动延续加密属性。
- 目前HBase增强版(Lindorm)的国内站和国际站开放云盘加密能力。

开启方式

- 1. 登录云数据库HBase控制台。
- 2. 在集群列表页面,单击创建HBase集群。
- 3. 设置如下参数。

加密类型	不加密	云盘加密	
服务关联角色	已创建 【必选】需要关联服务角色,	允许访问其它云产品等服务	角色详情
加密密钥	6b1	86d 🗸	

参数	说明			
服务	选择增 强版(Lindorm) 。			
Core磁盘类型	选择ESSD云盘、SSD云盘或高效云盘。			
加密类型	选择 云盘加密 。			
服务关联角色	使用云盘加密功能必须要开启服务关联角色,如果显示 已创建 则表示已开启服 务关联角色,如果未开启请单击 创建服务关联角色 进行开启。 关于服务关联角色的信息,请参见HBase服务关联角色。			
	选择密钥,如果当前地域没有KMS密钥,可以在KMS控制台创建。			
加密密钥	 ⑦ 说明 • HBase的云盘加密功能仅支持使用您手动创建的服务密钥,在创建 普通密钥时需要将轮转周期设置为不开启。创建密钥详细操作, 请参见创建密钥。 • 授权开通KMS会生成相关审计记录。更多信息,请参见使用操作审 计查询密钥管理服务的操作事件。 			

⑦ 说明 更多创建HBase集群的参数和说明,请参见购买集群。

4. 单击**立即购买**,即可创建一个加密云盘的HBase示例。

5. 集群创建成功后,您可以在实例基本信息页面的Core节点信息中查看加密类型和加密密钥。

Core 节点信息				
规格	独享 2CPU 4GB	节点数	3	
存储介质	SSD云盘	单节点磁盘	量 400G	(集群总容量1200G)
磁盘容量报警线	80% 修改	使用率	0.0%	包含5%的系统保留空
磁盘已用空间	0.0GB	加密类型	云盘加	密
加密密钥	99			

2.Lindorm Insight集群管理

2.1. Lindorm Insight系统介绍

2.1.1. 系统概述

本文档主要对Lindorm Insight系统进行一个简单的概述说明。

Lindorm Insight系统为您提供了一个全新的集群管理系统,通过这个系统可以看到集群各个可用区zone的容量状况、Server列表、表属性、表大小等信息。在Lindorm Insight系统中,您还可以完成Namespace管理、表管理、用户管理、ACL管理等功能。同时Lindorm Insight提供集群监控的能力,您能通过Lindorm Insight查看集群、分组、节点以及Namespace、表等多个层面的实时监控指标。Lindorm Insight系统同时还支持集群例行健康巡检,并提供诊断相关工具和功能,能帮助您快速分析定位问题。

2.1.2. 如何访问Lindorm Insight?

本文主要介绍了访问Lindorm Insight系统的操作步骤。

前提条件

- 已将访问Lindorm Insight系统的电脑公网IP加入到白名单中。具体请参考设置白名单和安全组。
- 已重置了UI访问密码。具体请参考WebUI页面访问。

操作步骤

1. 登录HBase管理控制台,单击集群ID链接。

(集計列表) 今京成年								专家服务区	
C	创建HBase集群 创建Spark集群 创建BD	自动转载 ◆标签					名称	✓ 请输入	Q
	ID / 名称	服务 / 版本 / 主实例	状态	支付类型	网络类型	创建时间	标签		操作
	ld-L _p	HBase増預販板(Lindorm) / 2.0	 运行中 	按量付费	专有网络	2020年12月31日 17:02:09			
	bds-b, b0ve 🕑 DoNotDelete-Qiuzi-HiveBulkloadTest	BDS / 1.0	 运行中 	按量付费	专有网络	2020年12月22日 10:29:50			
	Id- bart 🖯 ts-4c8g	HBase描明版(Lindorm) / 2.0	• 运行中	包年包月 (手动续费) 到期时间 2021年1月 21日 00:00:00	专有网络	2020年12月20日 15×40:05			
	hb-bj4611 🛞 hive_bulkload	HBase标准版 / 2.0	 运行中 	按量付费	专有网络	2020年12月17日 11:12:21			

2. 在集群实例详情页面,单击左侧导航栏的集群管理。

`	┃ 实例 ld-bp	int (HBase增强版(Lindorm)) • 运行中 S			续奏 添加节点	编成节点	计总统带	变更规格	业启集群
基本偏袒									
数据库连接									
主备双活	基本信息								
访问控制	ID	ld-lu, , qeart	名称	ts-4c8g 🦛					
(Pres	她城	cn-hangzhou	可用区	cn-hangzhou-f					
里拉与拔留	数据引擎	HBasei罐强版(Lindorm)	状态	运行中					
备份与恢复	支付美型	包年包月 (予助機構)	删除保护	未开启 🕕 启用					
二级案引	创建时间	2020年12月20日 15:40:05	到期时间	2021年1月21日 00:00:00					
全文素引									
HBaseue SQL服务	运维时间								
冷存储	时间	02.00 ~ 06.00							
集群管理									
HBase数据导入导出	Master 节点	倫應							
	规格	独尊 4CPU 8G8	节点数	2					

3. 在集群管理系统页面,单击ClusterManager即可进入Lindorm Insight系统。

基本信息	实例 ld-b rt (HBase增强版(Lindorm)) ● 述符中 S	续费 添加节点
数据库连接	◎ 集群管理系统	
主备双活	通过集群管理系统,您可以语到集群的容量状况。Server列表,表唱性,表大小等信息,集群管理系统中,还可以完成namespace管理,用户管理、ACL管理等功能。 更多使用并值,语参考集器管理系统转取文档。	
访问控制		
室211月10日 留份与恢复	UI访问 访问前清通过访问控制页符短的客户货 P 添加至网络白名单中	
二级索引	無辭管理 UI ClusterManager	
全文素引		
HBaseue SQL服务		
冷存储		
★GHEIII HRace的据导入导出		

2.1.3. 面板说明

2.1.3.1. 集群概览

Lindorm Insight集群概览页面可以查看集群的基本信息、存储空间、分组信息。

访问集群概览页面

您可以在HBase管理控制台,进入HBase增强版(Lindorm)实例详情页面,单击左侧导航栏的集群管理。在集群管理系统页面,单击ClusterManager即可进入Lindorm Insight信息面板概览页面。

😂 Lindorm Insight	Œ	E 0 (
2	发酵概范 节点详细		
☆ 信息両板		基本信息	
▼ 数据管理 へ	集联基本信息		
壹 Namespace管理	idc1 idc2		
田 表管理	Attribute Name	Value	
A 用户管理			11
 ACL管理 	Lindorm 版本	2.2.5-HOTFIX	
< 数据查询	Hadoop 版本	2.7-adh6u3.9.3	
▼ 监控 ^	集群Master信款时间	Mon Jan 11 10:06:56 CST 2021	
ビ 集群监控			
∠ 读写分布详情		存储空间	
ビ 表监控	关联 HDFS 空间		
① 巡检	global idc1 idc2		
₽ 诊断 ^	name	value	
⑤ 現场回溯工具	总存储空间	33.343T8	
∀ 3391TopRegion	已使用空间	12.284TB(36.84%)	
〇 HotKeyi码别	剩余空间	20.766TB(62.28%)	
ビ TopN表快照	非DFS使用空间	300.538GB	

集群概览页面分为以下三个区域,您可以单击区域链接查看对应的内容。

- 集群基本信息
- 集群存储空间
- 集群分组信息

集群基本信息

基本信息区域展示了集群的Lindorm版本、Hadoop版本信息和集群Master启动时间。

群戦沈 一 一 元 注 時						
	基本信息					
集群基本信息 idc1 idc2						
Attribute Name	Value					
Lindorm版本	2.2.5-HOTFIX					
Hadoop 版本	2.7-adh6u3.9.3					
集群Master启动时间	Mon Jan 11 10:06:56 CST 2021					

集群存储空间

存储空间区域展示了集群当前的存储状态,包括集群存储总空间、已使用空间、剩余存储空间、非DFS使用存储空间。

	存储空间
关联 HDFS 空间	
global idc1 idc2	
name	value
总存储空间	33.343TB
已使用空间	12.292TB(36.87%)
剩余空间	20.758TB(62.26%)
非DFS使用空间	300.828GB

集群分组信息

分组信息区域展示了集群当前的分组概览信息、Online节点、Dead节点、Offline Regions信息。

云数据库HBase版

dc1	idc2								
				分组概览					
								更多操作	v
分组名		Server数	Table数	Region数	每秒请求数	χ.	StoreFile大小		Action
test		1	26	1379	1176		7.554GB		删除
yangke	etest	0	0	0	0		OMB		删除
default		6	11392	163908	1623		2.244TB		
7组名:	Select a group V	移动分组		Online 节点	ī				
	Samar 2		e-wate	Penion ⁸⁰ *	已使用财士小(M	B) =====	±+/\/MB)	缶扒清 戈教 ▲	能置公组
	lied	ite est	2020 42 22 47/25-14	27210	24755	20026	EXC) (MD)		default
	lind vsite.net		2020-12-22 17:33:14	27313	10022	20026		104	default
	j linde bsite.net		2020-12-51 14:19:02	27510	19022	23320		194	derault
	lind site.net		2020-12-31 14:19:28	2/318	24416	39936		298	default
	linc	ite.net	2020-12-15 08:48:04	1379	24395	39936		1176	test
	linc	ite.net	2020-12-22 18:02:25	27319	46396	81920		196	default
	linc	site.net	2020-12-31 14:04:46	27318	25906	39936		111	default
	lin	ite.net	2020-12-22 19:56:18	27319	39252	81920		759	default
				Dead 节点					
Server	Name					Group			
				Offline Regio	ns				
Regior	1				State				

2.1.3.2. 节点详情

Lindorm Insight 节点详情页面可以查看集群分组下节点的基本信息以及当前节点的Region详情。

访问节点详情页面

在集群概览页面,单击Server名链接即可跳转到节点详情页面。

Server名	启动时间	Region数 令	已使用对大小(MB)	最大堆大小(MB)	每秒请求数 ≑	所属分组
lindorm a.tbsite.net	2020-12-22 17:35:14	27319	24755	39936	65	default
lindorm tbsite.net	2020-12-31 14:19:02	27318	19822	39936	194	default
lindom site.net	2020-12-31 14:19:28	27318	24416	39936	298	default
lindor osite.net	2020-12-15 08:48:04	1379	24395	39936	1176	test
lindo tbsite.net	2020-12-22 18:02:25	27319	46396	81920	196	default
lindc site.net	2020-12-31 14:04:46	27318	25906	39936	111	default
linde site.net	2020-12-22 19:56:18	27319	39252	81920	759	default

节点详情页面分为以下三个区域,您可以单击区域链接查看对应的内容。

• 节点基本信息

- Online Regions
- Regions in recovering

节点基本信息

节点基本信息区域展示了节点的ServerName、Lindorm Version信息。

-	节点基本信息						
	Attribute Name	Value	Description				
	ServerName	lindorr 020,1608629714149	LDServer name				
	Lindorm Version	2.2.4, raf0aceabe2b550265d9e4befc91572165652d9dd	Lindorm version and revision				

Online Regions

Online Regions区域展示了节点的在线Region信息,包括RegionSize(表分片的大小)、MemSize(表分 片在内存中的数据大小)、FileNum(表分片下的LDFile数量)信息。

Jnline Regions					
Name	RegionSize 💠	MemSize \Rightarrow	FileNum ≑		
000,15550558	0 B	0 B	0		
17,.1565712053744.3	0 B	0 B	0		
)64,,155307561638	0 B	0 B	1		
35,,1561022532804.4a	0 B	0 B	0		
87,,1561033393165.fe	0 B	0 B	0		
lindorm.\x 429fd3d74	0.8	0.8	0		
275,,1561464	0 B	0 B	0		

Regions in recovering

Regions in recovering区域展示了节点的recovering Region信息。

Regions in recovering		
Region Name		
	「新元政治	

2.2. 配置和管理

2.2.1. 分组管理

当多个用户或者业务在使用同一个Lindorm集群时,往往会存在资源争抢的问题。一些重要的在线业务,可 能会被离线业务的批量读写所影响。分组功能由阿里云Lindorm集群提供,用来解决多租户的隔离问题。通 过把LDServer划分到不同的Group分组,每个分组上存储不同的表,从而达到资源隔离的目的。

分组管理的架构图如下所示:



上图中,我们创建了一个Group1,把LDServer1和LDServer2划分到Group1中;创建了一个Group2,把 LDServer3和LDServer4划分到Group2;同时,我们把Table1和Table2也移动到LDServer1分组。在这种情况下,Table1和Table2的所有region,都只会分配到Group1中的LDServer1和LDServer2这两台机器上。

同理,属于Group2的Table3和Table4的Region在分配和balance过程中,也只会落在LDServer3和LDServer4上。因此,用户在请求这些表时,发往Table1、Table2的请求,只会由LDServer1和LDServer2服务;而发往Table3和Table4的请求,只会由LDServer3和LDServer4服务,从而达到资源隔离的目的。

查看Group信息

在Lindorm Insight**集群概览**页面的**分组信息**区域,可以看到当前集群所有的Group信息。如果您没有创建过 Group,系统会有一个默认的**def ault** group,所有的LDServer和表都会归属到这个Group中。

			分组信息				
集群分组							
idc1 idc2	idc2						
			分组概览				
分组名	Server数	Table数	Region数	每秒请求数	更多操作 StoreFile大小	Action	
	2	27	1391	695	6.385GB	副除	
	-	0	0	0	0.48	miles	
st	1	U	0	0	UMB	加快	
t	4	11405	164224	9545	2.231TB		

创建Group

在Lindorm Insight**集群概览**页面的**分组概览**区域,单击**更多操作 > 新建分组**来创建新的Group。创建新的 Group后,这个Group内的Server数量和表数量都为0,后续需要您将Server和表移动至这个Group中。

集群分组 idc1 idc2						
分组概览						再之提供。
分组名	Server数	Table数	Region袤	每秒请求数	StoreFile大小	新建分组 Action
t	2	27	1391	695	6.385GB	题明余
st	1	0	0	0	OMB	删除
t	4	11405	164224	9545	2.231TB	

移动Group

在Lindorm Insight**集群概览**页面的**Online 节点**区域,选择需要移动的Server,单击**移动分组**。然后在target group下拉选择目标分组,单击确认。

分组名		Server数	Table数	Region数	每秒请求数	StoreFile大小		Action
insight		0	移动RegionServer分组		x	OMB		删除
test		2	target group Select a group	٩		6.268GB		删除
yangke	etest	1	insight test	मए		OMB		BDR9:
default		4	yangketest default	224		2.231TB		
分组名:	推査: Select a group V 直腸 修动分増 2 Online 节点							
				Online 节点	ā			
	Server점 🚺		启动时间	Online 节点 Region数 \$	記使用対大小(MB)	最大堆大小(MB)	毎砂清求数 ≑	所属分组
•	Server 🛣 🚺	jte.net	启动时间 2021-01-08 20:04:54	Online 节点 Region数 今 696	已使用对大小(MB) 14338	最大堆大小(MB) 39936	每秒请求数 \$ 649	所屬分组 test
	Server S	ite.net	唐設時间间 2021-01-08 2004-54 2021-01-08 19-53-04	Online 节点 Region数 \$ 696	R 已使用対大小(MB) 14338 6261	最大地大小(MB) 39936 39936	每秒请求数 \$ 649 46	所屬分组 test test
	Server 🔁 🕽	ite.net	Resherin 2021-01-06 20:04:54 2021-01-06 19:53:04 2021-01-06 20:19:03	Online 节点 Region認 0 695 0	 日間用オナノ小MB) 14336 6261 23867 	最大地大小(MB) 39936 39936 39936	每秒请求数÷ 649 46	所屬分组 test test yangketest

默认状态下,所有的LDServer都属于**def ault** 分组,您需要将LDServer移动到对应的Group中才能进行使用。

? 说明

- 如果您将一张表移动到一个没有任何LDServer的Group,表的Region会因为没有任何服务器可以 上线从而无法访问。
- 每一个分组下至少需要拥有两台LDServer,这样当一台LDServer宕机后,表的Region可以迁移到 同一分组下的另外一台LDServer上。如果分组下只有一台LDServer,当这台LDServer宕机后,这 个分组所有的表将无法访问。
- 在移动LDServer的分组时,这个LDServer上打开的Region会被立刻重新平均分配到分组的其他 LDServer上去。

删除Group

在Lindorm Insight集群概览页面的分组概览区域,单击Action列下面的删除,删除对应的Group。

集群分组 idc1 idc2							
分组概范							
分组名	Server数	Table数	Region数	每秒请求数	StoreFile大小	Action	
ht	0	0	0	0	OMB	删除	
;t	2	27	1391	197	6.278GB	删除	
∋st	1	0	0	0	OMB	删除	

⑦ 说明 只有当该Group中的所有表和Server都被移出的时候, Group才能被删除。

2.2.2. 数据管理

2.2.2.1. Namespace管理

Lindorm中的Namespace相当于表的一个逻辑分组,不同的Namespace下面的表允许重名。不同的用户拥有不同的Namespace,彼此隔离,即不同用户的Namespace将拥有不同的表集合。Lindorm会提供一个默认的Namespace,如果用户没有指定Namespace,系统会默认使用**default** Namespace。

您可以通过Java API和Lindorm的Shell来创建和删除Namespace,也可以使用Lindorm Insight系统来管理创 建和删除Namespace。本文档主要介绍了如何使用Lindorm Insight系统来管理创建和删除Namespace。

创建Namespace

- 1. 访问Lindorm Insight。具体操作请参考如何访问Lindorm Insight?。
- 2. 在左侧导航栏单击数据管理 > Namespace管理。
- 3. 在namespace 页面, 单击更多操作 > 新建namespace。

namespace			
Select a namesp V 全词 更多操作V			
NameSpace 新建namespace	TableNum	Attributes	Action
1 est	0	group=default	绑定group 删除
c	2	group=default	绑定group 删除
21	1		绑定group 删除
pst	4	group=default	绑定group 删除

4. 在Create namespace对话框中,输入Namespace name,单击确定。

Create namespace		Х
Namespace name:		
	取消确;	Ē

绑定Namespace所属Group

绑定Namespace所属Group可以将该Namespace下所建立的新表自动关联到对应的Group中。

1. 在namespace 页面的namespace列表中,定位到需要绑定Group的Namespace,单击绑定Group。

namespace					
Select a namesp V 宣询 更多操作v					
NameSpace	TableNum	Attributes	Action		
ət	0	group=default	绑定group 删除		
/ C	2	group=default	绑定group 删除		
2'	1		绑定group 删除		
st	4	group=default	绑定group 制除		

2. 在bind group对话框中, 输入group name, 单击确定。

bind group			Х
group name:	Select a group V		
		取消	确定

删除Namespace

在namespace 页面的namespace列表中,定位到需要删除的Namespace,单击删除。

namespace										
Select a namesp > 查询 更多操作>										
NameSpace	TableNum	Attributes	Action							
est	0	group=default	绑定group 删除							
с	2	group=default	绑定group 删除							

⑦ 说明 删除Namespace前,请先将Namespace下所有的表都删除,否则删除Namespace会失败。

2.2.2.2. 表管理

在表管理页面中,您可以看到集群中所有的表以及表属性。单击表名后,您可以看到表的详细信息和所有的 Region信息等。

筛选表

您可以选择表的筛选条件,包括分组名、Namespace、表类型、表状态以及表名进行查询过滤。

R

- 1. 访问Lindorm Insight。具体操作请参考如何访问Lindorm Insight?。
- 2. 在左侧导航栏单击数据管理 > 表管理。

3. 在表概览页签,根据分组名、Namespace、表类型、表状态以及表名,单击查询。

1 72	表详情																
									用户表								
用户表																	
idc1	de1 idc2																
分组名:	Select a group		namespace:	all		表类型:	select a table type	enabled	d: select a table type	表名:		查询	移动分组				
	NameSpace	User	Table		Descript	ion					TableSiz e	ColdStorageSiz e	HotStorageSiz e	FileNu m	RegionNum	enabled	Group
	AFTS	-	c	e	(NAME = E_ENABL S => '1', STD', DF	AME => 'AFTS.mi Cre', CONSISTENCY_TYPE => 'eventuai', LEADER,BALANC ENABLED => 'true', DEFERRED_LOG_FLUSH => 'false', FAMILIES => ((NAME => 'T', VERSION >> 'T, DATA_BLOCC_ENCODING => 'INDEX', BLOOMHILTE => 'ROW', COMPRESSION => Z O, DeS, REPLICATION => 2', 'TIME', TOPURGE, DELETES => 259200000, TATE => 'TI)						OB	246.605MB	8	4	true	default
	AlBoost	aibo		itput	{NAME : R_BALAI 'f', VERSI MFILTER N => '2' => ''}]}	=> 'AIB NCE_ENABL IONS => '1 . => 'ROW', , MEMSTOF	ED => 'true', DEFERRE ', DATA_BLOCK_ENCOI STORAGETYPE => 'DI RE_FILTER => 'DISABLE	putput', CO ID_LOG_FLUS DING => 'INI FAULT', CON ID', TIME_TO,	ONSISTENCY_TYPE => 'e SH => 'false', FAMILIES = DEX', TTL => '28800(8.00 WPRESSION => 'ZSTD', D _PURGE_DELETES => '25	ventual', LEADE > [{NAME => hour(s))', BLOC S_REPLICATIO 2200000', ATTR	OMB	OB	OB	0	2	true	default

移动表分组

1. 在表概览页签的用户表中,选择需要移动分组的表,单击移动分组。

表概览	表详情									
			用户表							
用户 idc1	表 idc2									
分组	율: Select a group	∨ namespace: all	◇ 表送型: select a table type ◇ enabled: select a table type ◇ 表名:		查询	移动分组				
	NameSpace	User Table	Description	TableSiz e	ColdStorageSiz e	HotStorageSiz e	FileNu m	RegionNum	enabled	Group
	AFTS	mr	(NAME => 'AFT :=> 'CONSISTENCY_TYFE => 'eventual', LEADER_BALANC E_ENABLED => 'true', DEFERRED_LOG_FLUSH => 'faile', FAMILES => I[NAME => 7, VERSION S => ''1; DATA_BLOCK_ENCODING => 'INDOX: BLOOMILITER => ROW(COMPRESSION => Z STD', DFS_REPLICATION => '2', TIME_TO_PURGE_DELETES => '25920000', ATTR => 'T])	245MB	OB	246.605MB	8	4	true	default
	AlBoost	aił tput	$\label{eq:resonance} \begin{array}{l} \text{(IADME => %^{-1})} \\ \text{R_BALANCE_ENABLD => 'true', DEFERED_LOG_FLUSH => 'talker, FAMILES => (INAME => $^{-1}), DATA_BLOCK_ENCODING => 'INDEX, 'TTL => 'S008(0.00 hourid')), BLOO MFULTE => 'ROW, 'STORAGETYPE => 'DEFAULT', COMPRESSION => 'ZSTD', DFS_REPLICATIO N => 'Z', MEMSTORE_FLITER => 'DISABLED', TIME_TO_PURGE_DELETES => '259200000', ATTR => 'TIL$	OMB	OB	OB	0	2	true	default

2. 在移动表分组对话框中,下拉选择target group,单击确定。

移动表分组			×
target group:	Select a group Q]	
	insight		
	test	取消确	定
	vangketest		

查看表详情

在表详情页签中,您可以查询表的详情信息,包括表属性、所有Table Region的详情信息、按照节点统计表 region的分布情况(Regions by Region Server)以及按照节点统计StorefileSizes分布情况(StorefileSizes by Region Server)。

1. 在表概览页签的用户表中,单击表链接跳转到表详情页签。

戰范	表详情												
			用户表										
用户表													
idc1	idc1 idc2												
分组名:	通名: Select a group v namespace: Select a namesp v 表実型: select a table type v enabled: select a table type v 表名: (登)分祖												
	NameSpace	User Table	Description	TableSiz e	ColdStorageSiz e	HotStorageSiz e	FileNu m	RegionNum	enabled	Group			
	AFTS	mr rce	[NAME => 'AF rce', CONSISTENCY_TYFE => 'eventual', LEADER,BALANC E_ENABLED => 'true', DEFERRED_LOG_FLUBH => 'failue', FAMILIES => [INAME => 'T, VERSION S => 'T), CAT, BLOCK, ENCOMPCe => 'INDEX', BLOOMILTER => 'ROW(COMPRESSION => 2' S TD, DRS, REPLICATION => '2', TIME_TO, PURGE_DELETES => '25920000', ATTR => 'T)	245MB	OB	246.607MB	9	4	true	test			
	AlBoost	ail put	(NAME => 'AIE put', CONSISTENCY_TYPE => 'eventual', LEADE R_BALANCE_ENABLED => 'true', DEFERRED_LOG_FLUSH => 'take', FAMILIES >> (INAME => ' Y, VESIONS => '1) CAAT_BLCOC.RECODING => 'INDEX', TL => '28608(08) hour(js); BLCO MEILTER => 'ROW', STORAGETYPE => 'DEFAULT', COMPRESSION => 'ZSTD', DFS_REPLICATIO N => '2', MEMSTORE_FLUER => 'DISABLED, TIME_TO_PURGE_DELETES => '259200000', ATTR	OMB	OB	OB	0	2	true	default			

2. 在**表详情**页签,可以查看表属性、Table Region的详情信息、Regions by Region Server、 StorefileSizes by Region Server。

表属性														
	Attribute Name		Value				Description	ı						
	Enabled			true				Is the table enabled						
	able Regions													
	regionచ	server	8	regi on 夫 小	Mems tore大 ≑ 小	H Fi le 数	毎 秒 读 寺 求	读 时 ÷ 延	毎 秒 写 请 求	写 时 ≑ 延	StartKey	EndKey		
	AFTS. ce.,1544528519938.2934998655dec618f215defc2ce0f9f 9.	lindorr 15sqa.	tbsite.net	O B	0 B	1	0.0	0.00 ms	0.0	0.00 ms		864b8a60		
	AFTS.m rce.864b8a60,1599483325195,fe39588585a434d3580e85 fe26d4da75.	lindorr 15sqa.	tbsite.net	65 MB	0 B	3	0.0	0.00 ms	0.0	0.00 ms	864b8a60	A*HmRoRLmKikAAAAAAAA AAABkARInAA\x00		
	AFTS.mr ce.A*HmRoRLrnKikAAAAAAAAAAAAAAAAKinAA\x00.15994 83325195.f3773661c14d1f351e45d3c91d9396bb.	lindori 15sqa.:	tbsite.net	65 MB	0 B	2	0.0	0.00 ms	0.0	0.00 ms	A*HmRoRLmKikAAAAAAAA AAABkARInAA\x00	A*W0G7T5-QW6wAAAAAA AAAAABkARInAA\x00		
	AFTS.m ce.A*W0G7T5-QW6wAAAAAAAAAAAAAABkARinAA\x00.157 5136597670.a40277371729facdbd3237caca862a19.	lindori 15sqa.:	tbsite.net	115 M B	0 B	3	0.0	0.00 ms	0.0	0.00 ms	A*W0G7T5-QW6wAAAAAA AAAAABkARinAA\x00			
											Total 4 items	 10条/页 > 		
1	Regions by Region Server													
	Region Server								Regior	n Count				
	lindorm-c7 ite.net								2					
	lindorm-ci ite.net								2					
;	storefileSizes by Region Server													

2.2.3. 账号和权限管理

2.2.3.1. 用户管理

Lindorm提供一套简单易用的用户认证和ACL体系,只需要在配置中简单的填写用户名、密码即可完成用户的 认证。用户的密码在服务器端以非明文的形式进行存储,并且在认证过程中不会以明文的形式传输密码,即 使验证过程的密文被拦截,用以认证的通信内容不可重复使用,无法被伪造。

您可以使用Lindorm insight非常方便地管理用户,用户管理页面中列出了当前集群内的所有用户列表。当您购买集群后,系统会自动创建一个用户名为root,密码为root的账号,该账号拥有集群的所有权限。您可以使用这个账号访问集群,也可以通过Lindorm insight修改这个账号的密码,或者删除这个账号。

创建新用户

- 1. 访问Lindorm Insight。具体操作请参考如何访问Lindorm Insight?。
- 2. 在左侧导航栏, 单击数据管理 > 用户管理。
- 3. 在用户列表页面,单击更多操作 > create user。

用户列表 ⑦		
ALL	◇	
User Name	Describe create user	Action
sr isi	("smart_diagnosis" ("userName")"sn nosis" globalPermission" null "namespacePermissions" ("sm sis","actions" ("READ","WRITE", "ADMIN", "TRASH"]]), "tablePermiss ions" ([])	修改密码 删 除
os: ivat e	Coss stell/userNamell'oss stell/globalPermissionlinulL'namespacePermissions'(Coss tell/namespacell'oss stell/actions'((TRAD), 'WRITE', 'ADMIN', 'TRASH')), 'tablePermis sions'(())	修改密码 删 除
hi te	("huangjince";"puserName";"hu ve","globalPermission":null,"namespacePermissions";("hu ve","actions";("READ","WRITE","ADMIN","TRASH"))),"tablePermissions";())}	修改密码 删 除

4. 在新建用户对话框中,输入用户名、密码,确认密码后单击确定。

新建用户		X
用户名:		
密码:	Ø	
确认密码:	Ø	
	取消	确定

? 说明

- Lindorm在服务器端不会以明文形式存储密码,因此创建用户后无法再查看该用户的密码,用户 需要记住自己设置的密码,忘记密码后,只能通过修改密码的方式来更改密码。
- 新建的用户没有任何权限,需要在ACL 管理页面赋予相应的权限之后,才能够正常访问。具体 请参见ACL管理。

修改用户密码

在用户列表页面,定位到需要修改密码的用户,单击修改密码。

F	用户列表 ②		
	ALL	✓ 查資 更多媒作√	
	User Name	Describe	Action
	sm <u>s</u> i	("sm nosis")["userName")"s sis","globalPermission":null,"namespacePermissions";("sm sis")["namespace";"sm biss","actions";("READ","WRITE","ADMIN","TRASH"]]),"tablePermission":([)])	修改密码 除
	os t	["os:vate";["userName";"oss:ate","globalPermission":null"namespacePermissions";["ote";"namespace";"oite","actions";["READ","WRITE","ADMIN","TRASH"]]),"tablePermis sions";[]])	修改密码 删 除

删除用户

在用户列表页面,定位到需要删除的用户,单击删除。

用户列表 ⑦		
ALL	查询 更多撮tv	
User Name	Describe	Action
sr sis	("sr: sis","userName":"sr: sis","globalPermission":null,"namespacePermissions";("sn: sis","namespace";"sm: sis","actions";("READ","WRITE","ADMIN","TRASH")),"tablePermissions";()))	修改密码删除

2.2.3.2. ACL管理

在ACL管理页面中,您可以管理相应用户所拥有的权限,可以赋予(grant)、回收(revoke)某个用户的一项 或者多项权限。

权限种类及权限层级

在Lindorm集群中,服务器会根据每个用户拥有的权限去判断该用户是否能够执行某项操作。例如user1如果 只有Table1的读权限,那么它在写Table1的时候就会报错,在读写Table2的时候都会被拒绝访问。Lindorm 拥有的权限种类如下表所示:

权限种类	权限说明
WRITE权限	与写Lindorm表相关的操作,如Put 、Batch、Delete、 Increment 、Append 、CheckAndMutate等。
READ权限	与读Lindorm表相关的操作,如Get、Scan、exist等。读 取Lindorm表descriptor,namespace列表等相关操 作,如getTableDescriptor、listTables、 listNamespaceDescriptors等。
ADMIN权限	不会涉及到表删除和表数据删除的DDL操作如 createTable、enable/disableTable、Namespace相 关DDL操作,如createNamespace等。
TRASH权限	为了防止表误删和表数据被清空,只有授予了TRASH权限 的用户,才能调用truncateTable和deleteTable这两个 DDL操作。
SYSTEM权限	只有赋予了SYSTEM权限的用户,才能执行Compact 、 flush等运维操作。另外,使用LTS迁移、同步HBase增强 版时,用户也必须有SYSTEM权限。

目前在Lindorm中有三个权限层级, Global、Namespace、Table,这三者之间是相互覆盖的关系。例如给 user1赋予了Global的读写权限,则它就拥有了所有Namespace下所有Table的读写权限;如果给user2赋予 了Namespace1的读写权限,那么他会自动拥有Namespace1中所有表的读写权限(包括在Namespac1中新 建的表)。

⑦ 说明 只有拥有Global层级的ADMIN权限的用户,才能够Create和Delete Namespace。

grant权限

您可以基于Global、Namespace、Table三个权限层级来给指定的用户授予相应的权限。本文档以给指定的 用户授予某个表的读写权限为例进行说明。

1. 访问Lindorm Insight。具体操作请参考如何访问Lindorm Insight?。

- 2. 在左侧导航栏,单击数据管理 > ACL管理。
- 3. 在ACL管理页面的Table权限区域,单击更多操作 > grant privilege。

Table权限			
Select a user V 查询	更多操作√		
User Name	grant privileges	Privileges	Action
us .	userview.test_ride_run_record	ADMIN,TRASH,WRITE,READ	revoke
us	userview.test_navi	READ, ADMIN, WRITE, TRASH	revoke

4. 在grant table privilege对话框中,下拉选择user name、grant namespace、grant table,选择grant privileges。单击确定。

grant table privilege		×
user name:	Select a user	~
grant namespace:	Select a namespace	~
grant table:	Select a table	~
grant privileges:	✓ READ ✓ WRITE □ □ TRASH □ SYSTEM	ADMIN
		取消 确定

revoke权限

您可以在Lindorm Insight系统中的ACL管理收回对应用户的权限。每个用户可能有多个层级的权限,您可以 在对应层级的权限列表中找到对应用户,然后单击**revoke**按钮,然后选择需要revoke的权限。本文档以收 回某个指定的用户某个表的读写权限为例进行说明。

1. 在ACL管理页面的Table权限区域,定位到需要收回权限的用户,单击revoke。

Table权限			
Select a user v 查询 更多操作			
User Name	Table	Privileges	Action
sm sis	irce	READ,WRITE	revoke
W 2U	ecord	ADMIN, TRASH, WRITE, READ	revoke

2. 在revoke privilege对话框中,选择需要收回的权限,单击确定。

revoke privilege	\times
revoke privileges: ADMIN TRASH WRITE	
取消 确	定

打开和关闭ACL功能

如果您不需要使用用户名和ACL功能来进行访问控制,可以将ACL功能关闭。ACL功能关闭后,后续所有的访问(包括API访问,SQL访问和非JAVA访问)时都不需要提供用户名和密码,您可以没有限制的做任何操作。

您无需重启集群,就可以动态地打开和关闭ACL功能。但如果之前ACL是关闭状态,动态打开后,没有提供 用户名和密码的客户端在重连时,会因为无法认证而报错。提供了用户名和密码的客户端在重连时会被正常 认证,但在做越权操作时,会被拒绝访问。

	Γ	⊡ Ø 🧿 c
	l	acht
GlobalR2/R		
Select a user V 查询 更多操作 V		
User Name	Privileges	Action
zh	READ,WRITE,ADMIN	revoke
уо	ADMIN,READ,WRITE,TRASH,SYSTEM	revoke

2.3. 数据查询

在开发调试或者生产运维过程中,往往需要去Lindorm中查询某条数据。除了使用Lindorm shell来写Get、Scan请求,Lindorm insight提供了一个简单的SQL查询入口,您可以使用SQL语法来查询Lindorm的表。

注意事项

在您执行SQL前,请您务必先阅读下面的几点重要说明,能有效解决您使用时可能遇到的问题或疑惑:

- 本系统只支持SELECT查询语句,如果需要变更数据操作,需要通过命令行或者使用产品提供的API自行开发应用。
- 为确保数据安全,本系统每次查询返回最多100条数据。
- 对所有varbinary类型的字段进行条件查询时,必须使用HexCode编码的字符串作为value。
- ROW字段对应HBase的rowkev, ROW和qualifier都是 varbinary类型, qualifier如果不属于family, 则需要指定family, 例如: select `ROW`, q1, `f1:q2` from ... 。
- ROW和COL是SQL保留字,查询时需要加反引号; qualifier指定family时也需要加反引号。

操作步骤

从Lindorm Insight中的**SQL方式查询**页面可以进入数据查询系统。在查询前,先要选择表所在Namespace, 选择了Namespace后,页面右侧的树形结构中会展示出这个Namespace中所有的表;单击表名可以显示这 个表的schema,ROW代表RowKey,COL是预置的列名。您可以根据这个表的schema来构造select请求。

⑦ 说明 Lindorm insight 的SQL查询页面不支持use namespace语法,只能通过左上角的Namespace 列表选择或切换Namespace。

- 1. 访问Lindorm Insight。具体操作请参考如何访问Lindorm Insight?。
- 2. 在左侧导航栏,单击数据查询。
- 3. 在**SQL方式查询**页面,下拉选择Namespace,页面右侧会展示出当前Namespace下的所有的表。参考 这些表输入查询SQL,单击**执行**。

方式查询														
							SQL方式	式查询						
Namespace: zc erve	key equal 'r1': ere '800'='7231	Binary-H	ex转换说明:	HexString of st	tring 'ri')	He	:String 执	fi 🛛 🕄					2	Namespace下的账
<pre>i select Nowi, al, * select Nowi, al, * select Nowi, al, * select * from authority</pre>	1:q2`from t1 w 1:q2`from t1 w _passed_alive;	tere 'ROW'='723; tere 'ROW'>'723; 3	'' 11mit 10; '' AND q1<'2319	' AND `f1:q2`='3	1222';									rovkey(VARCHAR) id(VARCHAR) id(VARCHAR) ibio,id(VARCHAR) ibio,id(VARCHAR) systime(BIGINT) id(VARCHAR) id(VARCHAR) id(VARCHAR) id(VARCHAR)
S	and first	-14	bis burs	talaa	fact and second					and advanced			in control	 token(VARCHAR) feature_version(VARCHAR)
04cf1da163 1583466623	a5fcbbcb65	2010200860	BIO_FACE	16102f6c93	v4.7-293db3	84.0	99.98857879	102,222,273,	/zhubtest/d	C9	CO	72.43	Y Y	 compare_score(DOUBLE) server_quality(DOUBLE)

转换Binary编码字符与HexCode编码字符

Lindorm内部使用 byte[] 的形式存储数据,在SQL方式查询页面中返回的查询结果中, varbinary 类型的 字段以Lindorm BinaryString的编码形式展示。

在 varbinary 类型的字段进行条件查询时(即 where 子句中包含如 rowkey 等字段),必须使用HexCode编码的字符作为查询条件的value。例如:查询 rowkey 为 r1 数据,则SOL查询中的 where 子句应该写成 where rowkey='7321' (字符串 r1 的HexCode编码字符为 7321)。

为方便用户在查询数据时进行编码转换,Lindorm Insight系统在SQL方式查询页面中提供了一个简单的转换 工具,只需将您的Binary编码字符串输入转换框中,即可在SQL编辑器内看到该字符串相应的HexCode编码,如下图所示:

SQL方式查询	
	SQL方式查询
Namespace: zo ve Binary-Hex转换说明: row1	执行

如果您需要查看HexCode编码的查询结果,可以勾选HexString单选框,系统会将查询返回结果中 varbinary类型的字段都转为HexCode编码的字符串,如下图所示:

SQL方式查询		
		SQL方式查询
Namespace: : ha	inary-Hex转换说明: row1 10; (example:'7231' is HexString of string 'r W'='7231' limit 10; W`>'7231' AND ql<'2319' AND `f1:q2`='2222';	✔ HexString 执行 1')

2.4. 数据监控

2.4.1. 集群监控

Lindorm Insight为用户提供了集群相关的性能监控数据,方便用户查看集群的使用情况。集群监控主要从IDC 和group维度监控集群的运行状况。

访问集群监控页面

进入Lindorm Insight系统,单击左侧导航栏的监控>集群监控即可进入Lindorm Insight集群监控页面。您可以根据IDC、group、时间区间去筛选查询集群监控详情。



集群监控页面分为**集群概况**和**QP层概况**两个层级,这两个层级又分为多个区域,您可以单击以下区域链接 查看对应的内容。

- 集群概况:
 - o 机器Load
 - o CPU使用率
 - bytesin
 - bytesOut
- **QP层概况**: QP(QueryProcessor)是Lindorm服务端的查询处理层。Lindorm客户端通过QP获取服务。它的指标能准确的反映出当前集群的运行指标。
 - o 集群整体查询的行吞吐
 - 集群整体查询的响应时间
 - 集群整体写的行吞吐
 - 集群整体写的响应时间
 - o 集群WGet详情
 - o 集群WPut详情
 - o 集群WScan详情
 - o 集群WDelete详情
 - o 集群Select详情

。 QP Upsert 详情

机器Load

机器Load区域展示了集群机器的平均负载。







⑦ 说明 默认显示的是指标值Top10的机器列表,如果机器数过多,您可以手动单击机器名称来显示 或者关闭指标曲线。

CPU使用率

CPU使用率区域展示了集群机器的用户CPU平均使用率。



如果您想查看某台机器的具体指标,双击指标曲线,就会弹出机器列表对应的指标数据。



⑦ 说明 默认显示的是指标值Top10的机器列表,如果机器数过多,您可以手动单击机器名称来显示 或者关闭指标曲线。

bytesIn

bytesIn区域展示了集群的网络流入流量。



如果您想查看某台机器的具体指标,双击指标曲线,就会弹出机器列表对应的指标数据。



⑦ 说明 默认显示的是指标值Top10的机器列表,如果机器数过多,您可以手动单击机器名称来显示 或者关闭指标曲线。

bytesOut

bytesOut 区域展示了集群的网络流出流量。



如果您想查看某台机器的具体指标,双击指标曲线,就会弹出机器列表对应的指标数据。



⑦ 说明 默认显示的是指标值Top10的机器列表,如果机器数过多,您可以手动单击机器名称来显示 或者关闭指标曲线。

集群整体查询的行吞吐

集群整体查询的行吞吐区域展示了集群执行查询 (select,wget,wscan等)时,底层扫描的行数总和,是集群各种查询方式聚集后的一个整体read负载指标,是原监控系统的Lindorm Server端读请求'指标。



如果您想查看某台机器的具体指标,双击指标曲线,就会弹出机器列表对应的指标数据。



⑦ 说明 默认显示的是指标值Top10的机器列表,如果机器数过多,您可以手动单击机器名称来显示 或者关闭指标曲线。

集群整体查询的响应时间

集群整体查询的响应时间区域展示了集群read每行需要的平均时间。响应时间=单位时间内集群查询的总时间/底层扫描的行数,作为 read 每行需要的平均时间,是一个整体值。如果要查询具体查询类型的指标, 请参考后面的WScan, WGet 等请求详情。



如果您想查看某台机器的具体指标,双击指标曲线,就会弹出机器列表对应的指标数据。



⑦ 说明 默认显示的是指标值Top10的机器列表,如果机器数过多,您可以手动单击机器名称来显示 或者关闭指标曲线。

集群整体写的行吞吐

集群整体写的行吞吐区域展示了集群执行修改操作 (upsert,wput,wdelete 等)时,底层扫描的行数总和, 是集群各种查询方式聚集后的一个整体 write 负载指标。



如果您想查看某台机器的具体指标,双击指标曲线,就会弹出机器列表对应的指标数据。



⑦ **说明** 默认显示的是指标值Top10的机器列表,如果机器数过多,您可以手动单击机器名称来显示 或者关闭指标曲线。

集群整体写的响应时间

集群整体写的响应时间区域展示了集群write每行需要的平均时间。响应时间=单位时间内集群整体写的总时间/底层扫描的行数,作为 write每行需要的平均时间,是一个整体值。如果要查询具体查询类型的指标,请参考后面的 WPut, WDelete等请求详情。



如果您想查看某台机器的具体指标,双击指标曲线,就会弹出机器列表对应的指标数据。



⑦ 说明 默认显示的是指标值Top10的机器列表,如果机器数过多,您可以手动单击机器名称来显示 或者关闭指标曲线。

集群WGet详情

集群WGet详情区域展示了集群执行get命令的性能指标数据,指标数据如下:

• ops: 每秒钟请求次数。

- AVG: 请求的平均响应时间。
- MAX:请求的最大响应时间。
- rowsPerOp: 表示平均每次操作影响的行数。
- 50%RT:请求的中位数响应时间。
- 99.9%RT:请求的 99.9% 响应时间。



如果您想查看某台机器的具体指标,双击指标曲线,就会弹出机器列表对应的指标数据。



⑦ 说明 默认显示的是指标值Top10的机器列表,如果机器数过多,您可以手动单击机器名称来显示 或者关闭指标曲线。

集群WPut详情

集群WPut 详情区域展示了集群执行put命令的性能指标数据。



如果您想查看某台机器的具体指标,双击指标曲线,就会弹出机器列表对应的指标数据。



⑦ 说明 默认显示的是指标值Top10的机器列表,如果机器数过多,您可以手动单击机器名称来显示 或者关闭指标曲线。

集群WScan详情

集群WScan详情区域展示了集群执行Scan命令的性能指标数据。



如果您想查看某台机器的具体指标,双击指标曲线,就会弹出机器列表对应的指标数据。



⑦ 说明 默认显示的是指标值Top10的机器列表,如果机器数过多,您可以手动单击机器名称来显示 或者关闭指标曲线。

集群WDelete详情

集群WDelete详情区域展示了集群执行Delete命令的性能指标数据。



如果您想查看某台机器的具体指标,双击指标曲线,就会弹出机器列表对应的指标数据。

AVG	Х
	06 10:00
	00 10:09
取消	确定

⑦ 说明 默认显示的是指标值Top10的机器列表,如果机器数过多,您可以手动单击机器名称来显示 或者关闭指标曲线。

集群Select详情





如果您想查看某台机器的具体指标,双击指标曲线,就会弹出机器列表对应的指标数据。



⑦ 说明 默认显示的是指标值Top10的机器列表,如果机器数过多,您可以手动单击机器名称来显示 或者关闭指标曲线。

QP Upsert详情

QP Upsert 详情区域展示了集群执行Upsert 命令的性能指标数据。



如果您想查看某台机器的具体指标,双击指标曲线,就会弹出机器列表对应的指标数据。



⑦ 说明 默认显示的是指标值Top10的机器列表,如果机器数过多,您可以手动单击机器名称来显示 或者关闭指标曲线。

2.4.2. 读写分布详情监控

Lindorm Insight为用户提供了集群相关的性能监控数据,方便用户查看集群的使用情况。读写分布详情监控 主要从IDC和group维度监控table读写详情top10。

CU,也叫做计算单元。在Lindorm Insight系统中,一个CU表示扫描了4KB的数据。CU个数越多,表示扫描的数据量越多。这种计算方式主要是用来查看用户或者table的扫描数据量,在Lindorm serverless较常用。

访问读写分布详情页面

进入Lindorm Insight系统,单击左侧导航栏的监控 > 读写分布详情即可进入Lindorm Insight读写分布情况页面。您可以根据IDC、group、时间区间去筛选查询table读写详情top10。



读写分布详情页面分为以下多个区域,您可以单击以下区域链接查看对应的内容。

- 读请求次数的表分布状况
- 读请求CU user分布状况
- 读请求CUtable分布状况
- 写请求次数的表分布状况
- 写请求CU user分布状况
- 写请求CUtable分布状况

读请求次数的表分布状况

读请求次数的表分布状况区域展示了指定维度下的table查询次数top10。



读请求CU user分布状况

读请求CU user分布状况区域展示了读请求中,使用的计算单元 (CU) 数量最多的top10用户。



读请求CU table分布状况

读请求CU table分布状况区域展示了读请求中,使用的计算单元 (CU) 数量最多的top10table。



写请求次数的表分布状况

写请求次数的表分布状况区域展示了指定维度下的table写请求次数的top10。



写请求CU user分布状况

写请求CU user分布状况区域展示了写请求中,使用的计算单元 (CU) 数量最多的top10用户。



写请求CU table分布状况

写请求次数的表分布状况 ■ te______se: 706.98 次/s • tdid: 101.54 次/s : 11.49 次/s • 7.68 次/s dev.idx_dstArn: 7.2 次/s _____lev: 7.14 次/s . • 5.95 次/s • Name_time: 5.28次/s • : 4.9 次/s : 4.53 次/s . . lish ush _time ty, Arn st **▲** 1/3 **▼**

写请求CU table分布状况区域展示了写请求中,使用的计算单元(CU)数量最多的top10 table。

2.4.3. 表监控

Lindorm Insight为用户提供了集群相关的性能监控数据,方便用户查看集群的使用情况。表监控主要监控 table的读请求次数、读响应时间、写请求次数、写响应时间详情。

访问表监控页面

进入Lindorm Insight系统,单击左侧导航栏的监控 > 表监控即可进入Lindorm Insight表监控页面。您可以 根据IDC、namespace、Table、时间区间去筛选查询table的各项监控详情。

IDC 信息::	ALL		namespace: ALL!	DRE		Table: all	lspark_perf_bottle	
时间(24h)::	2021-01-15 12:10:33 → 2021-01-	15 13:10:33 📋					查询	l i
读请求				读响应				
0 देनु देनु देनु 112021-01-15 12:11:00	E E E E E	to the the the	د جرچ کی کی کی 2021-01-15 13:11:200	0 	the the the	Cog Cog	43 43 4 <u>8</u>	4.5 4.6 4.6 4.7 2021-01-15 13:11:00 (
写请求				写响应				

2.5. 巡检

Lindorm Insight提供集群健康巡检能力,对集群节点状态、服务状态以及用户行为进行例行巡检。通过健康 巡检,用户能够很方便的监控集群状态以及当前处于亚健康状态的指标。

查看巡检结果

- 1. 访问Lindorm Insight。具体操作请参考如何访问Lindorm Insight?。
- 2. 在左侧导航栏,单击巡检。
- 3. 在巡检页签,可以查看当前集群各可用区的巡检任务以及巡检打分情况。

巡检 详情		
	概览	
巡检结果		
idc1 idc2		
Bġjēj		分数
2021-01-15 11:11:10		<u>50分</u>
2021-01-15 05:11:10		<u>50 分</u>
2021-01-14 23:11:10		<u>50分</u>
2021-01-14 17:11:10		<u>50分</u>
2021-01-14 11:11:10		<u>50 分</u>
2021-01-14 05:11:10		<u>50 分</u>

?? 说明 巡检任务每6小时定时触发一次,因此每个触发点均会产出一份巡检报告。

查看巡检报告详情

1. 在巡检页签, 单击分数链接跳转到详情页面。

巡检结果	
idc1 idc2	
时间	分数
2021-01-15 11:11:10	<u>50分</u>
2021-01-15 05:11:10	<u>50 分</u>
2021-01-14 23:11:10	<u>50 分</u>
2021-01-14 17:11:10	<u>50 分</u>
2021-01-14 11:11:10	<u>50 分</u>

2. 在详情页面,可以查看巡检报告的基本信息(包括任务提交时间、巡检范围开始时间、巡检范围终止时间)、报告概览(包括节点状态、服务状态、用户行为的检测规则、扣分规则已经扣分情况)、报告详情(包括检测异常规则的异常详情信息)。

检 详情				
		基本信息		
报告基本信息				
任务提交时间: 2021-01-15 11:11:10				
巡检范围开始时间: 2021-01-15 05:11:10				
巡检范围终止时间: 2021-01-15 11:11:10				
		报告概览		
报告概览				
部分	检测规则		扣分规则	扣分
节点状态诊断				0
服务状态诊断	LDServer守远Region動量检測 Region too big 分组Region为布功需性检测 分组用户表和重检测 Region has too many hfiles 分组平均Loar检测		LDServer节启Region放理检测 分组用户本数量检测 分组平均Load检测	-50
用户行为诊断				0

2.6. 诊断管理

2.6.1. 处理异常快照

本文介绍通过异常回溯工具处理异常事件。

背景信息

在内核处理队列异常场景中,异常回溯工具能够对内核处理请求的线程以及用户请求进行快照,保留线程处理的内容,进而通过对线程处理内容的分析,可初步判断系统卡顿原因和定位请求的具体内容。

⑦ 说明 异常回溯工具保留现场处理内容快照的同时,也会对服务栈进行快照。

查看异常快照

单击诊断 > 异常回溯 > 概况,进入查看异常快照页面。

您在概况页面,可以进行以下操作:

- 查看默认Zone的所有异常采集时间和异常指标。
- 根据组别和节点,筛选查看组别和节点下的异常事件。
- 单击对应节点的stack快照,单击下载可下载异常时间点的stack文件信息。

分析异常详情

单击异常事件的详情按钮,可跳转查看异常事件对应内核所有处理线程的处理请求详情信息,包括所处理的 请求以及参数信息。通过详情信息,对业务使用导致的问题,您能快速分析出异常请求源头。

2.6.2. 查看实时热点Region

本文介绍通过"实时TopRegion"诊断工具定位热点Region的问题源。

背景信息

"实时TopRegion"诊断工具能够帮助定位热点Region的问题源。在实际数据库使用过程中,会出现因流量 分布不均匀而导致的热点,或者因文件数过多而导致的请求相应延时变长的问题,您都可以使用该诊断工具 来定位问题源。

定位并查看实时热点Region

单击诊断 > 实时TopRegion,进入热点区域查看页面。

在热点区域查看页面,您可以进行以下操作:

- 整体查看实时的特定分组的热点分布情况,可按指定维度排序。
- 指定节点,查看特定节点的热点分布情况。
- 可开启Table Merge,实现表合并,将一张表所关联的Region都合并在一条记录中;再按照特定维度进 行排序。

⑦ 说明 系统默认按 "Total Request/Sec "排序。

Lindorm Insight	ē			🖻 🛈 🚫 da
☆ 信息面板	idc1 idc2 Show Top: Select a topnum V Sort As: Vrequest" D	rfault v Ascend: group: [diefault Default v] Show LDServer: [Select a IdServer	✓ Show table: Table Merge : (Sort
▼ 数据管理 ~	节点名	表名	region名	value
Q、数据查询	muonn-o	porrouped and a constant of the	2f9a4b136683195d62f5d85c729a0f86	3328.1746
▼ 监控 ○ 3000	าแทนอาการรองออการรอดอาการที่ได้	กรรมเป็นประกอบอาการและอะกรรมกระจากสาวอาการการการการการการการการการการการการการ	6c2299b76f91573bb75d64d3099306ba	1360.762
 ▶ 诊断 		ในมาหายพระชาวอเราะสามารถแปก (2002นายายา) (2001นานการการกระชาวอยากระชาวอยาก	7f87e3b3d3a44efa4907b98c8403a49c	385.66666
⑥ 现场回溯工具	Internet overetorganisment	monutation	db5e548ee8097aea2a405363b1316b98	311.17462
☆ 実时TopRegion	Guianna 7 010-115 an thainnet		62ea89c1f6c33ee1245f8105a6e10f2d	176.57143
〇 HotKeyi沢위J	Indomecreo rosetrosquiusitemet	กกับมาะของอาจจะยังสุดอาจจาก	e1d42fe98a1f97a1af1c916e55104807	155.50793
ビ TopN表快照	indumes	Greecopportune_cominto	e136090d7f3530fead7ed207d2abb966	132.07936
	-01.	Chiges on spin growth and a spin strain measure porch	5cb6b8a92dc4198bf1ed56d54246c9fa	95.14286

排序维度说明

"实时TopRegion"诊断工具支持多个排序维度,当前支持的维度如下:

- Total Request/Sec
- Read Request/Sec
- Write Request/Sec

- Region Size (MB)
- File Nums
- Read Response (ms)
- Write Response (ms)
- Memstore Size (MB)
- Total Data Rate (KB/Second)
- Read Data Rate (KB/Second)
- Write Data Rate (KB/Second)

⑦ 说明 您可根据实际情况选择排序维度。系统默认按 "Total Request/Sec "进行排序。

2.6.3. 查看热点Key

本文介绍如何查看系统中的热点Key。

单击诊断 > Hot Key识别,进入查看热点Key页面。

选择可用区Zone后,您可根据组别或节点,来筛选查看热点Key的分布情况,供开展热点Key问题排查参 考。

idc1 idc2							
分组: Select a group v	节点: Select a IdServer	▽ 筛选					
采集时间	节点名	分组名	表名	热点key	QPS(row/s)	throughput(KB/s)	rt(ms)
				暂키	-数据		

2.6.4. 表流量分析

本文介绍如何使用表流量分析功能:包括请求量全局Top10表流量分析,数据量全局Top10表流量分析,和 单节点请求量Top10所关联表的流量分析。

操作方式

1. 单击诊断 > 表流量分析,进入分析页面。

2. 选择可用区Zone之后,您可根据分组和快照时间点,查看特定时间点分组表流量详情记录。

? 说明

- 当前, TopN指代Top 10。
- TopN表快照:以筛选请求量top10记录,数据量top10记录和单节点请求量top10分片所关联 表的记录。若存在疑似热点,会红色高亮显示。
- 实时Top Region:用于更精准定位实时的热点情况,能够更精准定位问题。具体操作: 查看实 时热点Region。

三类表介绍

请求量全局Top 10表:该表根据请求量总和(totalRate)进行排序,取流量排名前十的记录进行展示,并 呈现核心指标数据。若存在疑似热点region,界面上方会出现红色提醒,并红色高亮疑似热点region所在的 记录,方便您快速定位疑似异常表以及相应节点信息。

⑦ 说明 单击记录头部的 "+ ",可展开获取每张表的Top 10 region信息,按照与表排序相同的纬度,进行排序。若存在疑似热点region,详情信息会红色高亮显示。

	分组Request最全局指序Top10表详情											
	排名	表名	totalRate (次/s)	totalReadRate (次/s)	totalWriteRate (次/s)	totalWriteRateReplica (次/s)	totalData(K B/s)	totalReadData(K B/s)	totalWriteData(K B/s)	region 数	存在疑似 热点	疑似热点 节点
+	1	pewnarproc.peno_mar_promore_maex_resen_serpUt	3225.8	3225.8	0.0	0.0	323.95	323.95	0.00	3	正常	-
+	2		2655.8	2655.7	0.1	0.0	1669.03	1668.99	0.05	1	正常	
+	3	Пактоосанотараноглапос_паталос_лалос_лалос_уо_ucV	1372.9	1372.9	0.0	0.0	604.03	604.03	0.00	8	正常	ж
+	4	Workflow shield are provided and a start of the same group	516.4	514.0	2.4	2.4	86.03	85.22	0.82	ī	正常	-

数据量全局Top 10表: 该表根据请求数据量总和(totalData)进行排序, 取流量排名前十的记录进行展示, 并呈现核心指标数据。若存在疑似热点region, 界面上方会出现红色提醒, 并红色高亮疑似热点region 所在的记录, 方便您快速定位疑似异常表以及相应节点信息。

⑦ 说明 单击记录头部的 "+ ",可展开获取每张表的Top 10 region信息,按照与表排序相同的纬度,进行排序。若存在疑似热点region,详情信息会红色高亮显示。

	分组Data量全局排序Top10表详情											
	排名	表名	totalRate (次/s)	totalReadRate (次/s)	totalWriteRate (次/s)	totalWriteRateReplica (次/s)	totalData(K B/s)	totalReadData(K B/s)	totalWriteData(K B/s)	region 数	存在疑似 热点	疑似热点 节点
+	1		2655.8	2655.7	0.1	0.0	1669.03	1668.99	0.05	1	正常	-
+	2	etetaataaadata_aaaaa_aaaa	253.4	0.0	253.4	253.4	1533.74	0.00	1533.74	300	正常	
+	3	risk	1372.9	1372.9	0.0	0.0	604.03	604.03	0.00	8	正常	
+	4	Carserviceutilities at along	5.5	5.1	0.4	0.0	396.46	368.03	28.43	8	正常	-

单节点请求量Top 10表: 该表根据单节点请求量进行排序, 取流量排名前十所关联表的记录进行展示, 并呈现核心指标数据。

⑦ 说明 单节点请求量表单可解决单节点流量高,但该节点所在的整体表的流量未排入前十的情况。

	舉点Request量Top10 Region关联表详情											
	排名	表名	totalRate (次/s)	totalReadRate (次/s)	totalWriteRate (次/s)	totalWriteRateReplica (次/s)	totalData(K B/s)	totalReadData(K B/s)	totalWriteData(K B/s)	region 数	存在疑似 热点	疑似热点 节点
+	1	punsiprolipile lect-exempte ledex-recult_corput	3225.8	3225.8	0.0	0.0	323.95	323.95	0.00	3	正常	-
+	2	.marrt.	2655.8	2655.7	0.1	0.0	1669.03	1668.99	0.05	1	正常	-
+	3	Полическинекороногические	1372.9	1372.9	0.0	0.0	604.03	604.03	0.00	8	正常	-
+	4	inen	516.4	514.0	2.4	2.4	86.03	85.22	0.82	1	正常	ι.
+	5	11001100000001_001	277.1	274.7	2.4	0.0	40.27	38.97	1.30	256	正常	